
Time Booksellers September 2024 Latest Acquisitions  

Uploaded on our website early September some 401 titles. 

To view a larger image, click on the actual image then the back arrow. 

You can always order directly from us either email or telephone noting the book number. 
Otherwise, once you click on Click here to Order you will come to our books on BIBLIO. This 
is a secure site. 

To order a book via Biblio.com.au click on 'Click here to Order' and then the ADD TO CART 
button. If you wish to continue viewing books, click the back arrow until you return to the list 
of books you were viewing. To continue adding books to your order simply repeat on the next 
book you want. Your list of books will be shown. To remove any unwanted books from the 
shopping cart simply click 'Remove item'. 

When satisfied with your order click "PROCEED TO CHECKOUT" follow the prompts. 

To search our entire database of books (over 30000 titles), you need to click on `Home' or 'Search' in 
the timebooksellers.com.au banner along top.  

 

https://www.timebooksellers.com.au/index.html 

 

  

126242 

( KING, PHILIP GIDLEY ). 

New South Wales General Standing Orders. Selected From The 

General Standing Orders Issued By Former Governors, From The 16th 

Of February, 1791, To The 6th September, 1800: Also, General Orders 

issued by Governor King, From The 28th of September, 1800, To The 

30th of September, 1802. 

Limited Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. xii, 122; index, original marbled 

boards with quarter cloth binding, title lettered in gilt on spine, a fine copy. 

Black Rock; History Books Australia; 1983. 

A facsimile reprint of the first book produced in Australia in a limited 

edition of 150 numbered copies, of which this is copy number 64. Click here 

to Order 

AUD$160 
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126167 

ACKLAND, JOAN. 

Images and Insights: The Art of Anne Marie Graham. 

First Edition; Demy 4to; pp. 304; decorated endpapers, text with numerous 

illustrations mostly in colour, list of awards, collections & exhibitions, 

bibliography, list of works signed and dated by author on title page, bound in 

its original pictorial wrappers, very good copy. 

Sydney; The Watermark Press; 2004. Click here to Order 

AUD$35 

 

125962 

ADAMS, JOHN. 

So Tall the Trees. A Centenary History of the Southern Districts of the 

Shire of Narracan. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 256; 16 pages of b/w plates, map, appendix, 

bibliography, references, index, bound in original black cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket a little chipped and worn on edges otherwise a very 

good copy. 

Trafalgar; Narracan Shire Council; 1978. Click here to Order 

AUD$35 
 

126014 

AFLALO, FREDERICK G. 

A Sketch Of The Natural History Of Australia With Some Notes On 

Sport. (Macmillan's Colonial Library). Illustrated By F. Seth. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xxviii, 307, (8) advertisements; illustrated 

frontispiece, 1 full page map, 30 illustrations, glossary, index, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, spine and corners bumped 

cloth a little marked, good copy. 

London; Macmillan And Co.; 1896. 

Ferguson 5764. Click here to Order 

AUD$60 
 

126085 

ALEXANDER, JOHN. 

Nepean Limestone. The History of the Limestone Industry on the Southern 

Mornington Peninsula. 

First Edition; Demy 8vo; pp. ii, 33; 4 b/w sketch maps, numerous tables, 

bibliography, references and notes; original stiff stapled printed wrapper, a very 

good copy. 

Sorrento, The Nepean Historical Society Inc, 1994. Click here to Order 

AUD$26 
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126000 

ALLEN, JIM; CORRIS, PETER; Editors. 

The Journal of John Sweatman. A Nineteenth Century Surveying Voyage in 

North Australia and Torres Strait. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxxiv, 208; illustrated endpapers, b/w frontispiece, 

11 full page b/w illustrations, 2 maps, 4 full page figures, appendix, index, 

original cloth, dustjacket, very good copy. 

St. Lucia; University Of Queensland Press; 1977. Click here to Order 

AUD$40 

 

126246 

ALVES, LESLEY. 

Suburban Heartland. A History of the City of 

Whitehorse. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. xvi, 312; endpaper 

maps, illustrated title page, text illustrated with numerous 

coloured and b/w. photographs, appendix, endnotes, select 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, fine copy. 

Richmond; Urber & Patullo Publishing in association with 

the City of Whitehorse; 2010. Click here to Order 

AUD$40 

 

126061 

AMPT, LOUIS; AMPT, DOROTHY; Compilers. 

The History And Family Tree Of Johann (Jean) Ampt 1812 -1879 And 

His Wife Sophia Wilhelmina Henrietta Dobbertien 1828 - 1904 Also 

Nephew Gustav Adolph Ampt 1853 - 1942 And His Wife Emilie Clara 

Adelaide Sander 1862 - 1929 And Their Descendants In Australia From 

1849 To 1980. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 160; frontispiece, 1 d/p. map, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, several maps, numerous family trees, index to the 

family tree, loosely inserted index to marriage partners, bound in original 

illustrated slick boards, very good copy. 

Fullarton, SA; The Authors; 1980. Click here to Order 

AUD$125 
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126168 

ANDERSON, HUGH. 

George Loyau: The man who wrote bush ballads. Together with The 

Queenslander's New Colonial Camp Fire Song Book, and The Sydney 

Songster. Studies in Australian Folklore No. 6. 

First Limited Edition; Demy 8vo; pp. xxxiii, 61; portrait frontispiece; 1 b/w 

illustration; acknowledgements, index, bound in original cream cloth, title 

lettered in black on spine and upper board, dustjacket a little worn, very good 

copy. 

Ascot Vale, Vic.; Red Rooster Press; 1991. 

Limited edition of 450 copies, of which 400 signed and numbered copies are 

for sale. This copy being numbered Number 12 and signed by author. Click 

here to Order 

AUD$30 

 

126160 

ANDERSON, HUGH. 

Saltwater River History Trails. Sunbury to the Sea. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 74; 30 illustrations within text, 8 sketch maps or 

plans, bound in original illustrated stiff stapled wrappers, previous owners 

inscription on title page, good copy. 

Ascot Vale, Vic.; Red Rooster Press; 1984. 

Follows the course of the Maribyrnong River in Victoria, giving the geology of 

the regions covered and the history. Click here to Order 

AUD$26 
 

125983 

ANGAS, GEORGE FRENCH. 

Savage Life And Scenes In Australia And New Zealand. Being an Artists 

Impressions of Countries and People at the Antipodes. 

Two Volumes bound in One; Facsimile Edition; Cr. 8vo; Vol. I. pp. xii, 340; 

10 illustrations; Vol. II. pp. viii, 280; 11 illustrations, appendix; original blue 

cloth, title in gilt on spine and front board, near fine copy. 

New York; Johnson Reprinting Corporation/ A.H. & A. W. Reed; n.d. 

(1967). Click here to Order 

AUD$50 
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126096 

ANGLICAN CHURCH, WEST GOULBURN. 

Christ Church Anglican Church, West Goulburn, The First Hundred 

Years 1884 - 1984. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 28; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good 

copy. 

Goulburn; Anglican Church, West Goulburn; 1984. Click here to Order 

AUD$26 

 

125951 

ARMSTRONG, JOHN. 

A History of Port Stephens, Yacaaba and Tomaree. 

Revised and Updated; Demy 4to; pp. vi, 102; illustrated endpapers, text 

illustrated with numerous photographs and maps some in colour, endnotes, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrapper a little 

creased, very good copy. 

Port Stephens Council; 1996. Click here to Order 

AUD$30 

 

126075 

ARMSTRONG, PATRICK. 

Charles Darwin in Western Australia. A Young Scientists Perception of an 

Environment. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 80; numerous b/w illustrations, bound in original 

stiff illustrated wrapper, appendix, notes, a fine copy. 

Nedlands, WA; University of Western Australia Press; 1985. Click here to 

Order 

AUD$26 

 

126100 

ARNSTRONG, ISABEL; ARMSTRONG, GEOFF. 

John Armstrong Colonial Schoolmaster, Sydney and Cobbitty: From 

Original Diaries - 1839 to 1857. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 222; text with numerous b/w. illustrations, 

drawings and maps, notes and references, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, signed by both authors on title page, very good copy. 

Killabakh, NSW; SunBird Publications; 1997. Click here to Order 

AUD$30 
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126213 

ASTON, ROBERT; GILLESPIE, MARK; Editor. 

Into the Hollow Mountains: photographs by Robert Ashton. 

First Edition; Demy 4to; pp. 96; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers worn and 

marked, good copy. 

North Fitzroy, Vic.; Outback Press Pty. Ltd.; 1974. Click here to Order 

AUD$225 

 

126272 

AUBURN UNITING CHURCH. 

Solving the Riddle of the Stones: The People behind the Foundation of 

Auburn Uniting Church. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 67; illustrated title page, text with several 

b/w. illustrations, references, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Hawthorn, Vic.; Uniting Church Historical Society Synod of Victoria and 

Tasmania; 2014. Click here to Order 

AUD$30 
 

126018 

AUSTIN, VICTOR; Compiler. 

To Kokoda And Beyond. The Story of the 39th Battalion 1941-1943. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 267; 24 b/w plates, 10 maps; appendices, 

index, bound in original red cloth, title lettered in black on spine, dustjacket, 

good copy. 

Collingwood; Melbourne University Press; 1988. Click here to Order 

AUD$95 

 

126193 

AUSTRALIAN GARDEN HISTORY SOCIETY. 

Garden History and Historic Gardens in Victoria: A Bibliography of 

Secondary Sources. 

First Edition; Med. 4to; pp. 20; bound in original stiff stapled illustrated 

wrappers, very good copy. 

Melbourne; The Society; 1990. Click here to Order 

AUD$40 
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126007 

BAFF, FLIGHT-LIEUTENANT, K. C; Compiler and Researcher. 

'Maritime Is Number Ten'. A History of No.10 Squadron RAAF. The 

Sunderland Era 1939-1945. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xiv, 466; illustrated endpapers, numerous 

illustrations, index; original cloth, dustjacket faded on spine, fine copy. 

SCARCE. 

Adelaide; K.C. Baff; 1983. Click here to Order 

AUD$295 

 

126228 

BAILLIEU, DARREN; Selected by. 

Australia Felix. A Miscellany from The Geelong Advertiser 1840-1850. 

First Edition; Oblong Demy 8vo; pp. x, 166; 11 colour illustrations at rear, 

indices, (subject, people, ships); dustjacket slightly scuffed and bumped; 

otherwise very good copy. 

Hawthorn, Vic.; The Craftsman Press Pty Ltd; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

126065 

BAIN, R. NISBET. 

Cossack Fairy tales and Folk-Tales. Illustrated by E. W. Mitchell. 

Demy 8vo; pp. xii, 290; illustrated frontispiece, 21 full page b/w. plates, 

numerous line drawings within the text, bound in original illustrated cloth, 

title lettered in gilt on spine and in brown on upper board, all edges gilt, 

previous owner's book plate on front endpaper, and inscription on endpaper, 

very good copy. 

London; A. H. Bullen; 1902. Click here to Order 

AUD$145 
 

126238 

BANKS, JOSEPH. 

The Journal Of Joseph Banks In The Endeavour. Commentary by A. M. 

Lysaght. Preface by H.R.H. The Prince Philip, Duke of Edinburgh. Two 

Volumes. 

Facsimile Edition; Thick Super Royal 8vo; Vol. I. pp. [vi], 616; tipped-in 

frontispiece, 11 illustrations, xvi plates, index, acknowledgements. Vol. II. pp. 

[iv], 732; tipped-in frontispiece, index, acknowledgements; Both volumes 

bound in quarter leather with brown papered boards, raised bands ruled in gilt, 

gilt decorations in compartments, contrasting title labels, titles lettered in gilt 

on labels, all edges gilt, marbled endpapers, a fine set in original slip cases, 

edition limited to 500 numbered copies this being number 478, preface signed 

by Prince Philip, fine set. 

Guilford; Genesis Publications Limited in association with Rigby Limited; 
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1980. 

Facsimile of Bank's Journal of Captain Cook's first voyage. The handwriting 

in the Journal being remarkably legible. Click here to Order 

AUD$1150 

126012 

BANKS, MARY MACLEOD. 

Memories of Pioneer Days in Queensland. With a foreword by The Right 

Hon. Lord Lamington. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 80; b/w frontispiece, b/w plates, foxing to pages 

throughout, foxing to edges of pages, original blue cloth boards, title in gilt on 

spine, dustjacket chipped and damaged, good copy. 

London; Heath Cranton Limited; 1931. Click here to Order 

AUD$50 

 

126120 

BARDER, HORACE WILLIAM ALEXANDER. 

Wherein Thine Honour Dwells. The Story Of One Hundred Years Of St. 

Mark's Parish Church Darling Point, N.S.W. With A Foreword By The Rt. 

Rev. W.G. Hilliard. 

First Edition; F'cap 4to; pp. 344; b/w frontispiece, appendix, note; rebacked 

burgundy leather retaining the original maroon cloth boards, title in gilt on 

front board and spine, illustrative picture on front board, good copy. 

Sydney; D.S. Ford; 1948. Click here to Order 

AUD$65 
 

126069 

BARKER, H. M. 

Droving Days. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 147; frontispiece, 1 folding map, 13 pages of 

plates, index, bound in original black cloth with title in gilt on spine, dustjacket, 

name on front endpaper, very good copy. 

Melbourne; Sir Isaac Pitman & Sons Ltd; 1966. Click here to Order 

AUD$30 
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125946 

BARNARD, ALAN. 

The Australian Wool Market 1840-1900. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xviii, 238; illustrated frontispiece, 11 b/w. 

photographic plates, 8 text figures, bibliography, index appendices, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, previous owner's name on 

front endpaper, dustjacket a little worn, good copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press; 1958. Click here to Order 

AUD$45 

 

126314 

BATE, WESTON. 

Lucky City. The First Generation at Ballarat: 1851-1901. 

First Edition; Square Demy 4to; pp. xvi, 302; profusely illustrated in b/w 

throughout, appendices, abbreviations, notes, bibliography, index, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little chipped on 

edges, previous owner's name on front endpaper otherwise a very good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1978. Click here to Order 

AUD$30 

 

126320 

BATMAN, JOHN. 

The Settlement Of John Batman In Port Phillip From His Own Journal. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. 24; bound in original stiff stapled wrappers, 

fine copy. 

Upper Ferntree Gully, Vic.; Quest T. Publishing; 1985. (Originally published by 

George Slater, Melbourne, 1856). Click here to Order 

AUD$30 

 

125943 

BAUDIN, NICOLAS. 

The Journal of Post Captain Nicolas Baudin. Commander-in-Chief of the 

Corvettes Geographe and Naturaliste. Assigned by Order of the Government 

to a Voyage of Discovery. 

First Edition; Med. 4to; pp. xxi, 609; frontispiece; appendices, index, bound in 

original green cloth, lettered gilt on front and spine, cloth stained on upper 

board, good copy. 

Adelaide; Libraries Board of South Australia; 1974. Click here to Order 

AUD$100 
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126126 

BAYLEY, WILLIAM A. 

Hills Of Gold. Centenary History of Nundle Shire New South Wales. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 119; frontispiece, 44 b/w. plates, 2 f/p. b/w. map 

illustrations, civic record, bound in original orange papered boards, dustjacket 

with minor wear on edges, very good copy. 

Nundle; Nundle Shire Council; 1953. Click here to Order 

AUD$50 

 

126125 

BAYLEY, WILLIAM A. 

Lilac City. The Story of Goulburn New South Wales. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 129; frontispiece, 36 pages of plates, bound in 

original lilac printed papered boards, dustjacket a little chipped on edges, good 

copy. 

Goulburn; Goulburn City Council; 1954. Click here to Order 

AUD$30 

 

126324 

BEARD, J. S. 

Wildflowers of The Northwest: An Introduction to the Flora of 

Northwestern Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 28; 1 double page coloured map, text illustrated 

with numerous coloured photographs, bound in original stapled illustrated 

wrapper, very good copy. 

Perth; Westviews; 1968. Click here to Order 

AUD$30 

 

125978 

BEDFORD, JEAN; Editor. 

Peril Under The Pandanus. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 239; bound in original stiff illustrated 

wrapper, fine copy. 

Brisbane; Crime Writers Queensland; 1999. Click here to Order 

AUD$30 
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126211 

BEGGS, JIM. 

Proud to be a Wharfie. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 260; 50 pages of b/w plates, notes, index, bound 

in original stiff illustrated wrapper; a fine copy. 

North Melbourne; Arcadia; 2013. Click here to Order 

AUD$35 

 

126161 

BENJAMIN, ERIC. 

Parkville. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 32; frontispiece map, 21 b/w illustrations, 

references, original illustrated stiff stapled wrapper, minor marks to wrapper, a 

good copy. 

East Melbourne; Parkville Publications; 1969. Click here to Order 

AUD$26 

 

126203 

BENNETT, ALEX J. 

Holiday And Business Guide To Bellarine Peninsula. Queenscliff Pilot. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 88; numerous b/w illustrations, stapled illustrated 

wrapper, flecking to page edges, wrappers a little rubbed, good copy. 

Belmont, Geelong; "Queenscliff Pilot" Office; n.d. (1950's). Click here to Order 

AUD$50 

 

125970 

BENSON, THE REV. C. IRVING; Editor. 

A Century of Victorian Methodism. 

First Edition; Thick Cr. 8vo; pp. (xiv), 527; b/w frontispiece, 18 pages b/w 

plates, appendices, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket chipped and damaged on edges, very good clean copy. 

Melbourne; Spectator Publishing Co.; 1935. Click here to Order 

AUD$75 
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126232 

BERGMAN, DR. G. F. J. 

Gustav Weindorfer of Cradle Mountain. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 76; 1 full page map, numerous b/w text 

illustrations, acknowledgements, index, bound in original stiff stapled illustrated 

wrapper, very good copy. 

Hobart; Mercury Press Pty. Ltd.; 1959. Click here to Order 

AUD$30 

 

126143 

BETHELL, L. S. 

The Valley Of The Derwent. 

First Edition; Roy. 8vo; pp. (viii), 139; 38 illustrations throughout text, index, 

bound in original brown cloth, title lettered in black on spine and front, minor 

chipping to edges of dustjacket, very good copy. 

Hobart, Tas.; L. G. Shea, Government Printer; (c-1960). Click here to Order 

AUD$30 

 

125987 

BETHELL, LLWELYN SLINGSBY. 

The Story Of Port Dalrymple. Life and Work in Northern Tasmania. 

Facsimile Reprint; Med. 8vo; pp. x, 193, ix; numerous illustrations, 9 maps and 

plans, index, bound in original stiff illustrated wrapper, light wear to wrapper, 

otherwise a very good copy. 

Hobart; Blubber Press; 1980. Click here to Order 

AUD$26 

 

126070 

BISHOP, TONY. 

Field Guide to the Orchids of New South Wales and Victoria. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xi, 257; 505 coloured photographic illustrations, 

keys to the genera, further reading, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Sydney; University of New South Wales Press; 1996. Click here to Order 

AUD$35 
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126315 

BLAKE, LES. 

The Land of the Lowan. 100 Years in Nhill & West Wimmera. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 268; text with numerous b/w. photographs, 2 full 

page maps, appendices, acknowledgements, reference sources, index, bound in 

original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Nhill & District Historical Society; 1976. Click here to Order 

AUD$45 

 

126340 

BLAXLAND, GREGORY. 

A Journal Of A Tour Of Discovery Across The Blue Mountains, New 

South Wales, In The Year 1813. With References and Explanatory Notes, 

Maps, Etc. by Frank Walker. 

Demy 8vo; pp. 56; illustrated endpapers, 3 portraits, 10 illustrations, 1 map, 

bound in original red cloth, title in black on front board, previous owner's 

name on opposite title page, tipped-in at the end of book is the 5 penny stamp 

of the Blue Mountains Crossing, very good copy. 

Sydney; Printed by S.T. Leigh and Co., Ltd..; n.d. (c-1913). Click here to 

Order 

AUD$70 

 

126033 

BLIGHT, D. G. 

Hope's Children: The History of a Pioneering Australian Family 1788 - 

1988. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 104; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several family trees, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Canberra, ACT; D. G. Blight; 1987. Click here to Order 

AUD$36 

 

125957 

BOGNUDA, JOAN; MOORHEAD, LESLIE M. 

Gateway to Port Phillip Bay. 

First Edition; Oblong Cr. 4to; pp. 71; endpaper maps, text 

with numerous illustrations many in colour, bound in original 

maroon cloth, title lettered in white on spine, dustjacket a 

little chipped on edges, signed by both the author and artists 

on title page, good copy. 

Clayton, Vic.; Wilke and Company Limited; 1980. Click here 

to Order 

AUD$26 
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126329 

BOLDREWOOD, ROLF. 

Robbery Under Arms. A Story Of Life And Adventure On The Bush And In 

The Goldfields Of Australia. 

Demy 8vo; pp. 413, (6), 52; bound in original red cloth; title in gilt on spine; 

gilt decoration on front cover; previous owner's name and date on front 

endpapers; head and tail of spine bumped, spine a little cocked; corners lightly 

bumped, good copy. 

London, MacMillan And Co., 1893. Click here to Order 

AUD$75 
 

126293 

BOLT, PETER G. 

The Indispensable Parson William Cowper (1778-1858): the Life and 

Influence of Australia's First Parish Clergyman. (Studies in Australian 

Colonial History 2: Commemorative Pictorial Edition). 

First Edition; Demy 4to; pp. iv, 60; text with numerous illustrations many in 

colour, several maps, picture and manuscript acknowledgements, bibliography, 

bound in original stiff illustrated wrappers, signed by the author on title page, 

fine copy. 

Camperdown, NSW; Bolt Publishing Services; 2009. Click here to Order 

AUD$30 
 

126223 

BORDER, REVEREND J. T. R. 

The Founding Of The See Of Goulburn. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 54; 1 f/p. illustration, appendix, bound in original 

stiff stapled wrapper, very good copy. 

Canberra; St. Mark's Library Publications, No. 1; 1956. Click here to Order 

AUD$30 

 

126182 

BOSSENCE, W. H. 

Kyabram. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (x), 262; 8 pages of plates, biographical index, 

general index, bound in original red cloth, title lettered in black on spine and 

upper board, dustjacket, inscribed by the author on title page, very good copy. 

Melbourne; The Hawthorn Press; 1963. Click here to Order 

AUD$26 
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126271 

BOWMAN, MARGARET. 

Cultured Colonists. George Alexander Gilbert and His Family, Settlers in 

Port Philip. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 125; 26 pages of coloured plates, notes, 

bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

North Melbourne; Australian Scholarly Publishing/ Melbourne Athenaeum/ State 

Library of Victoria; 2014. 

George Alexander Gilbert arrived in Melbourne in 1841, as a teacher, creative 

artist and the founder of the city's first art school he was to do much to advance 

the visual arts in Port Phillip. Click here to Order 

AUD$60 

 

126163 

BOX HILL. 

Back to Box Hill, Easter, 1935. Official Program and Brief history. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 32; multiple b/w illustrations, bound in original stiff 

stapled wrapper; a fine copy. 

Box Hill; "T. and S." Press Pty. Ltd.; 1935. Click here to Order 

AUD$26 

 

126210 

BOYD, M. B. 

City of the Plains: A History of Hastings. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 464; endpaper maps, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, several maps, notes, sources, index, bound in 

original brown cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little creased 

on top edge, very good copy. 

Wellington, NZ; Victoria University Press; 1984. Click here to Order 

AUD$30 

 

126022 

BRAGA, STUART. 

Kokoda Commander. A Life of Major-General 'Tubby' Allen. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 375; 32 pages of b/w illustrations, b/w 

illustrations throughout, notes, abbreviations, appendix, bibliography, index, 

bound in original navy cloth with title in white on spine, dustjacket, a fine 

copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 2004. Click here to Order 

AUD$95 
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126334 

BRAITHWAITE, NORMAN. 

Frederik Doepel of "The Bellinger" and his Sails of the Century 1884-1988. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 35; text illustrated with 18 b/w. photographs, 

bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Bellinger Vallet Historical Society; September 1988. Click here to Order 

AUD$30 

 

125971 

BRENNAN, MICHAEL G; Editor. 

The Origins Of The Grand Tour. The Travels of Robert Montagu, Lord 

Mandeville, 1649-1654, William Hammond, 1655-1658, Banaster 

Maynard, 1660-1663. [ The Hakluyt Society. Series III. Volume 14.]. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xviii, 331; text illustrated with 49 b/w. 

figures, bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt 

on spine, gilt decoration on front board, dustjacket, very good copy. 

London; The Hakluyt Society; 2004. Click here to Order 

AUD$40 
 

126239 

BROADBENT, JAMES. 

The Australian Colonial House Architecture and Society in New South 

Wales 1788-1842. 

First Limited Edition; Roy. 4to; pp. xxxii, 400; illustrated endpapers, coloured 

frontispiece, text illustrated with 24 coloured plates, and numerous 

monochrome illustrations, bibliography, index, bound in original black cloth, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, some light foxing on first couple of 

pages otherwise a very good copy. 

Sydney; Hordern House / Historic Houses Trust of New South Wales; 1997. 

Edition limited to 2000 copies. The book is a comprehensive history of 

domestic architecture in New South Wales during the first fifty years. As a 

social history it relates these houses and fashions to the people who built them 

and explores how the taste, social or artistic aspirations, philistinism or 

vulgarity of the builders is evident in their houses. Click here to Order 

AUD$130 
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125941 

BROOK-HART, DENYS. 

British Marine Painting: - British 19th Century Marine Painting - 20th 

Century British Marine Painting. Two Volumes. 

First Editions; Demy 4to; pp. 368, 381; illustrated endpapers, illustrated 

frontispiece, texts with numerous illustrations some in colour, indexes, bound 

in original cloth with dustjackets, very good copies. 

Woodbridge; Antique Collectors' Club; 1974, 1981. Click here to Order 

AUD$80 

 

126321 

BROUGHTON, ALAN. 

The Mills Brothers Of Port Fairy. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 45; b/w. illustrations map illustrations, 

bibliography, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, wrapper a little 

worn, very good copy. 

Thornbury, Victoria; Alan Broughton; 1980. Click here to Order 

AUD$30 

 

126286 

BROWN, SHYLIE; BROWN, KEN; LISTON, CAROL; IRVING, ROBERT. 

Parramatta A Town Caught in Time, 1870. Based on the J.K.S. Houison 

collection held by the Society of Australian Genealogists. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 138; endpaper plans, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, annotations and references to selected plates, 

index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a 

little chipped on the edges, very good copy. 

Sydney; Hale & Iremonger; 1995. Click here to Order 

AUD$30 
 

126039 

BRUCK, LUDWIG; Editor and Compiler. 

The Australasian Medical Directory and Hand-Book. 

Third Edition; Demy 8vo; pp. [x] (advertisements), 25, 237, 26-35 

(advertisements); endpapers advertisements, original red cloth boards, title 

lettered in gilt on spine and front board, good copy. 

Sydney; Published at the Australasian Medical Gazette Office; / London; 

Bailliere, Tindall, & Cox, : 1892. 

This is the third of five editions that were published between 1883 and 1900. It 

includes abstracts of medical laws, official medical directory, medical and 

scientific societies, directory of practitioners in Australia, N.Z. and Fiji, local 

directory of main towns. Ferguson. 7601. Click here to Order 

AUD$250 
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126262 

BUCKBY, PAULINE. 

David Howie: Devil or Saint. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 186; text with numerous b/w. illustrations, 

bibliography, bound in original stiff illustrated wrappers, inscribed and signed 

by the author, very good copy. 

Tasmania; Jamala Press Pty. Ltd.; 2003. Click here to Order 

AUD$30 

 

126289 

BURKE, DAVID. 

Body at the Melbourne Club: Bertram Armytage, Antarctica's Forgotten 

Man. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 170, (6); text with forty eight pages of b/w. 

illustrations, sources, bibliography, glossary, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, fine copy. 

Kenttown, South Australia; Wakefied Press; 2009. 

This biography traces the enigmatic life of an unsung explorer. Armytage was 

the first Australian-born member of an Antarctic expedition. He fought in the 

Boer War and later as an expert horseman, was given charge of the ponies in 

Ernest Shackleton's great 1907-1909 polar expedition. Click here to Order 

AUD$30 

 

126145 

BURKE, KEAST; Editor. 

The Australian Photo-Review. (1953 

Numbers 3, 4 & 5). 

First Editions; Med. 8vo; pp. 129-324; each 

illustrated with numerous b/w. photographs, 

bound in their original illustrated stapled 

wrappers, very good copies. 

Sydney; Kodak (Australia) Pty. Ltd.; 1953. 

Note No. 3 & 5 have part of the important 

article by Keast Burke being Chapter 1 & 2 of 

"Gold and Silver" being the story of the 

association of Bernhard Otto Holtermann with 

Beaufoy Merlin and with Charles Bayliss and of 

the photographic collection which resulted 

therefrom, 50 pages with 35 b/w. illustrations 

two of which show massive gold nuggets and 

their finders. Click here to Order 

AUD$45 
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126067 

BURKHARDT, GEOFFREY; MACKEY, NOLA. 

History of the German Community in the Clarence River District of NSW. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [x], 194; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, sources and resources, genealogical 

profiles of German immigrant families to the Clarence River District 1850-

1880, bibliography, reference notes, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Grafton, NSW; Grafton Family History Centre; 1999. Click here to Order 

AUD$75 
 

126178 

BUTLER, R. G. 

Christian Friedrich Seidel 1798-1976: From Schloin to Schonthal. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 208; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, numerous family trees, index, bound in original 

orange cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

Hahndorf, SA; R. G. Butler; 1976. Click here to Order 

AUD$95 

 

125975 

BYERLEY, FREDERICK J; Editor. 

Jardine's Journal: Narrative Of The Overland Expedition Of The 

Messrs. Jardine, From Rockhampton To Cape York, Northern 

Queensland. Compiled From The Journals Of The Brothers. 

Second Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. xii, 88; b/w frontispiece, 1 b/w 

illustration, 1 large folding map at rear, appendix, original cloth, dustjacket, a 

fine copy. 

Bundaberg; Corkwood Press; 1995. 

In May 1864 the Jardines set off on a 1200, mile expedition with 8 men, 42 

horses and 250 head of cattle. They hacked through jungle, crossed major 

rivers, and battled through swamps, losing 30 horses and 200 cattle along the 

way, but survived despite the odds. This is one of the most remarkable 

achievements in Australia's history. Click here to Order 

AUD$35 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=BURKHARDT,%20GEOFFREY;%20MACKEY,%20NOLA.&title=History%20of%20the%20German%20Community%20in%20the%20Clarence%20River%20District%20of%20NSW.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BUTLER,%20R.%20G.&title=Christian%20Friedrich%20Seidel%201798-1976:%20From%20Schloin%20to%20Schonthal.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=BYERLEY,%20FREDERICK%20J;%20Editor.&title=Jardine's%20Journal:%20Narrative%20Of%20The%20Overland%20Expedition%20Of%20The%20Messrs.%20Jardine,%20From%20Rockhampton%20To%20Cape%20York,%20Northern%20Queensland.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126231 

CAMERON, ERNEST and EVAN. 

The Story of the Weetangerra Methodist Church. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 16; 3 b/w illustrations, bound in original printed 

stiff stapled wrappers, fine copy. 

Canberra, ACT; The Federal Capital Press; 1956. Click here to Order 

AUD$35 

 

126048 

CANNON, ARTHUR. 

Bullocks, Bullockies and Other Blokes. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (x), 198; numerous illustrations within text, original 

illustrated stiff wrapper, good copy. 

Melbourne; Hill of Content; 1983. Click here to Order 

AUD$30 

 

125985 

CANNON, MICHAEL. 

Old Melbourne Town. Before The Gold Rush. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [vi], 490; 32 pages of colour plates, numerous 

b/w. illustrations, sources, index, bound in original beige cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Main Ridge, Vic.; Loch Haven Books; 1991. 

Before its transformation by the gold rush, Melbourne was an ambitious 

township which had already endured one great land boom and bust. 

Prosperity returned, and the foundations of today's city and suburbs were 

laid. This book takes the reader behind the scenes to show what 

happened. Click here to Order 

AUD$115 

 

126307 

CANNON, MICHAEL. 

The Woman As Murderer. Five who paid with their lives. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 240; numerous b/w illustrations, appendices, 

bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in white on 

spine, minor rubbing to dustjacket, good copy. 

Mornington; Today's Australia Publishing Company; 1994. Click here to 

Order 

AUD$30 
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126008 

CHAMBERLAIN, MAX; DROOGLEEVER; ROBIN. 

The War with Johnny Boer. Australians in the Boer War 1899-1902. 

First Edition; Thick Super Royal 8vo; pp. xxi, 631; 67 b/w text maps, 

profusely illustrated with sketches and photographic illustrations, appendices, 

index, bound in original slick illustrated boards, minor flecking to top edge of 

pages, otherwise a fine copy. 

Loftus; Australian Military History Publications; 2003. Click here to Order 

AUD$70 

 

126135 

CHESSELL, GWEN. 

Richard Spencer Napoleonic War Naval Hero and Australian Pioneer. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 169; 8 pages of coloured plates, 6 maps, 

glossary, notes, further reading, index, bound in original black faux leather, 

title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Crawley, WA; University of Western Australia Press; 2005. Click here to 

Order 

AUD$30 

 

126304 

CHIPLIN, REX. 

Over The Wall: The Story of a Trip through Czechoslovakia, the Soviet 

Union, China and the Mongolian People's Republic. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 103; bound in original stiff illustrated wrappers, spine 

chipped and wrappers a little worn, good copy. 

Sydney; Current Book Distributors; May 1957. Click here to Order 

AUD$30 

 

126073 

CHIPPENDALE, G. M. 

Eucalyptus Buds and Fruits; Illustrations of the buds and fruits of the 

genus with a list of authentic specimens from which the drawings were 

made. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [iv], 96; text illustrated with 605 line drawings, 

alphabetical list, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine 

and upper board, dustjacket, previous owner's name on front endpaper and 

initials on top edge and on dustjacket, good copy. 

Canberra; Forestry and Timber Bureau; 1968. Click here to Order 

AUD$35 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CHAMBERLAIN,%20MAX;%20DROOGLEEVER;%20ROBIN.&title=The%20War%20with%20Johnny%20Boer.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126230 

CLANCY, ERIC G. 

Methodism in the Lilac City: The story of the Methodist Church in 

Goulburn, N.S.W. and the surrounding District. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 114; illustrated with 13 b/w. photographs, 1 

line drawing, list of ministers, statistical information Goulburn Circuit 1958, 

bound in original illustrated stapled wrappers, signed by author on title page, very 

good copy. 

Goulburn, NSW; Johnstone & Son, Printers; 1958. Click here to Order 

AUD$50 
 

126245 

CLARK, JOHN HEAVISIDE. 

Aboriginal Life In Old Australia: Being an Enhanced 

Facsimile of Field Sports, &c. &c. of the Native 

Inhabitants of New South Wales; With Ten Plates. First 

published in 1814, and now faithfully reprinted. 

Special Limited Facsimile Edition; Cr. Folio; pp. (36), (20) 

facsimile plates, ten of which are coloured accompanied by 

10 tinted versions of the same plate, (2) tinted plates 

reproducing the original wrappers; ten pages of 

bibliographical and publishing notes new to this edition, 

hand bound in quarter burgundy emu leather, with olive 

green kangaroo fore-edges, with cream cloth boards, title 

lettered in black on upper board with black decoration, all 

edges red, original silk page marker, housed in a green cloth 

solander box which also contains an additional suite of the 

twenty plates title lettered in gilt on spine, solander box then 

housed in a brown cloth slipcase, fine copy. 

Melbourne; Edition Renard; 2003. 

Limited Edition of 75 large paper copies containing an 

additional 10 tinted monochrome plates, copies numbered 1 

to 15 are housed in a double slip-case and are accompanied 

by an additional suite of the 20 plates enlarged by 25% and 

in unbound form suitable for framing. This is copy number 

5. The original work was published by Edward Orme, in 

1814, this was the first known work solely devoted to the 

Aboriginal people of Australia. Click here to Order 

AUD$1950 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CLANCY,%20ERIC%20G.&title=Methodism%20in%20the%20Lilac%20City:%20The%20story%20of%20the%20Methodist%20Church%20in%20Goulburn,%20N.S.W.%20and%20the%20surrounding%20District.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126328 

CLARKSON, ALYSSA; Researcher and Compiler. 

Ballyshanassy. A History Of The Burwood District. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (iv), 48, last blank; 34 illustrations, plan, 

diagrams and photo credits, bibliography; original illustrated stiff stapled 

wrapper, a very good copy. 

Burwood; Burwood History Group; 1991. Click here to Order 

AUD$35 

 

125991 

CLUNE, FRANK. 

Bound For Botany Bay. Narrative of a Voyage in 1798 Aboard the Death 

Ship Hillsborough. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xv, 203; illustrated endpapers; 16 pages of plates 

(25 illust.), epilogue, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, 

chipped and worn dustjacket, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1964. Click here to Order 

AUD$30 

 

126278 

COATES, IAN. 

Endeavour Voyage: the Untold Stories of Cook and the First Australians. 

First Edition; Demy 4to; pp. 200; illustrated endpapers, text with numerous 

illustrations mostly in colour, notes, list of objects, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; National Library of Australia; 2020. Click here to Order 

AUD$55 

 

126255 

COLLINS, ARTHUR. 

The Peerage of England or, a Genealogical and Historical Account of all 

the Flourishing Families of the Kingdom. Vol. II. Part I and II, bound in 

one volume. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. [ii], 464, [ii], 362, (12) indexes; bound in 

contemporary full calf, raised bands, title label on spine, title lettered in gilt on 

label initials G. L. embossed on upper board, calf is worn and rubbed, part of 

the title label has worn away, binding is still tight and pages bright and clean, 

good copy. 

London, E. Sanger, at the Post-House; and A Collins at the Black-Boy in 

Fleetstreet; 1711. Click here to Order 

AUD$300 
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=COATES,%20IAN.&title=Endeavour%20Voyage:%20the%20Untold%20Stories%20of%20Cook%20and%20the%20First%20Australians.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=COLLINS,%20ARTHUR.&title=The%20Peerage%20of%20England%20or,%20a%20Genealogical%20and%20Historical%20Account%20of%20all%20the%20Flourishing%20Families%20of%20the%20Kingdom.%20Vol.%20II.%20Part%20I%20and%20II,%20bound%20in%20one%20volume.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126308 

COLT, H. S; ALISON, C. H. 

Some Essays on Golf-Course Architecture. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 69, (2) advertisements; illustrated frontispiece, text 

illustrated with 18 full page b/w. photographs, 4 b/w. diagrams, 2 pages of 

advertisements at rear, bound in original quarter blue cloth, with blue papered 

boards, title lettered in black on spine, corners a little bumped, very good 

copy. Scarce. 

London; Country Life; 1920. Click here to Order 

AUD$450 
 

126089 

CORRICK, MARGARET G; FUHRER, BRUCE A. 

Wildflowers of Victoria and Adjoining Areas. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 246; endpaper maps, text illustrated with 838 

coloured photographs, index, bound in original slick illustrated boards, 

dustjacket, fine copy. 

Hawthorn, Vic.; Bloomings Books; 2000. Click here to Order 

AUD$125 

 

126253 

COTTER, RICHARD. 

No Place For A Colony: Sullivans Bay, Sorrento & the Collins Settlement. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 152; illustrated frontispiece, text with 

numerous b/w. illustrations, 1 map, list of convicts, time line, bibliography, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Melbourne; Essien; 2001. Click here to Order 

AUD$30 

 

126162 

COUNCIL Of THE CITY OF MARYBOROUGH. 

Maryborough Industrial Centre of Victoria Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (8) unpaginated; text with 7 b/w. 

photographic illustrations, bound in original stiff stapled 

illustrated wrappers, good copy. Together with two 

illustrated trade letterheads from 1897 one being John 

Thompson, Timber Merchant, Tuaggra Street 

Maryborough, the other being from William Phelan & 

Sons. 

Maryborough Council; (c-1960's). Click here to Order 

AUD$90 
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126281 

COUTTS, P. J. F. 

Corinella: A Forgotten Episode in Victorian History. Part 1: History And 

Description Of The Settlement. Records of the Victorian Archaeological 

Survey Number 15 January 1983. 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 182; numerous b/w illustrations, maps (some 

fold-out), bound in original stiff illustrated wrapper, wrapper a little faded, 

spine chipped, a good copy. 

Records of the Victorian Archaeological Survey; 1983. 

Includes a letter from the Literary Editor of the Age requesting a review be 

written on this book. The review, written by dr. K. M. Bowden with corrections, 

is also included, along with some of the preliminary hand written notes. Click 

here to Order 

AUD$85 

 

126284 

COUTTS, P. J. F. 

Victoria's First Official Settlement Sullivan's Bay, Port Phillip. Victoria 

Archaeological Survey. 

First Edition; Demy 4to; pp. 35, (32) plates; several maps, list of references, 

bound in original stiff illustrated wrapper, a very good copy. 

Victoria; Ministry for Conservation; 1981. 

This report describes the results of investigations relating to the historical and 

archaeological credentials of the purported site of the first official settlement at 

Sullivans Bay, Victoria in 1803. The project was initiated when a proposed 

cluster development threatened to destroy or seriously modify part of the 

site. Click here to Order 

AUD$30 

 

126332 

COWAN, PETER. 

Drift. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 208; illustrated boards with blue cloth spine, 

dustjacket chipped on edges, pages browned as usual, good copy. 

Melbourne; Reed & Harris; 1944. 

Authors first book. Cover and dustjacket illustration by Albert Tucker. Click 

here to Order 

AUD$30 
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125973 

COX, ALFRED. 

Recollections: Australia, England, Ireland, Scotland, New Zealand. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 272;bound in original illustrated yellow cloth, 

title lettered in gilt on spine, and in black on upper board, adhesion mark on 

front endpaper, good copy. 

Christchurch; Whitcombe & Tombs; 1884. 

Ferguson 8771. Includes Australia 1788, road making over the Blue 

Mountains, Governor Bligh, John Macarthur, Henry Kingsley, convicts, Mrs. 

Chisholm, colonial life, Ireland in 1846, South Australia, Victoria, Tasmania 

in 1847, Bank of Australia, South Canterbury, Auckland, Nelson, Cracroft 

Wilson, Sir George Grey, Sir Donald Maclean, Judge Maning, Maoris, Sir 

Frederick Whitacker, Sir Edward Stafford, Sir George Whitmore, Sir William 

Fox, Sor Frederick Weld, Sir John Hall, Sir Henry Sewell, Sir Julius Vogel 

and much more. Click here to Order 

AUD$65 

 

126254 

COX, RICHARD. 

William Cox Blue Mountains Road Builder and Pastoralist. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [ii], 312; portrait frontispiece, text with numerous 

illustrations some in colour, bibliography, notes, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney; Rosenberg Publishing Pty. Ltd.; 2012. 

William Cox made his name building the road across the Blue Mountains in 

1814. In just over six months, his team of 30 convicts hacked out 163 kilometers 

of road through appalling terrain, without serious accident. As a pastoralist Cox 

helped carry through the improvements which gave Australia its first significant 

wool exports. Click here to Order 

AUD$35 

 

126214 

CRAIG, LOUISE. 

Perseverance Poets' Collection 1991-1992. 

First Edition; Med. 4to; pp. viii, 112; text illustrated with numerous line 

drawings, bound in original illustrated wrappers, good copy. 

Fitzroy, Vic.; Perseverance Poets; 1992. Click here to Order 

AUD$40 
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126310 

CRICK, MALCOLM. 

Maldon Memories. 

First Edition; Demy 4to; pp. viii, 71; text illustrated with 43 b/w. photographs, 

1 full page map, name index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Maldon Inc.; 2003. Click here to Order 

AUD$30 

 

126091 

CROTHERS, WAYNE; KOBAYASHI, TADASHI; BERNDT, JAQUELINE. 

Hokusai. 

First Edition; Demy 4to; pp. xviii, 237; text with numerous coloured 

illustrations, notes, further reading, list of works, bound in original stiff 

illustrated wrappers with French flaps, fine copy. 

Melbourne; National Gallery of Victoria; 2017. 

The catalogue covers: early to mature works 1782-1831 & birds & flowers 

1833-34. Click here to Order 

AUD$75 
 

126333 

CULLEN, JOY. 

The Wolfdene Story: The Families and Functions of a Mornington 

Historic House. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 32; text illustrated with numerous photographs 

some in colour, several maps and plans, references, primary sources and 

resources, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Mornington, Vic.; Mornington and District Historical Society; 2016. Click 

here to Order 

AUD$30 
 

126059 

CULLIS, HERBERT G. 

No Tears For Jane: A Hadden Family History. With Illustrations by Ailsa 

Harvey. 

Limited First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 139; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and drawings, several maps and charts, numerous family trees, 

alphabetic index, numeric index, calendar of events, bibliography and sources, 

index names index places, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, cloth a little marked otherwise a very good copy. 

Ashburton, Vic.; H. G. Cullis; 1982. 

Limited first edition of 350 numbered and signed copies, this copy being 

number 339. Click here to Order 

AUD$125 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=CRICK,%20MALCOLM.&title=Maldon%20Memories.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CROTHERS,%20WAYNE;%20KOBAYASHI,%20TADASHI;%20BERNDT,%20JAQUELINE.&title=Hokusai.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CULLEN,%20JOY.&title=The%20Wolfdene%20Story:%20The%20Families%20and%20Functions%20of%20a%20Mornington%20Historic%20House.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CULLEN,%20JOY.&title=The%20Wolfdene%20Story:%20The%20Families%20and%20Functions%20of%20a%20Mornington%20Historic%20House.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=CULLIS,%20HERBERT%20G.&title=No%20Tears%20For%20Jane:%20A%20Hadden%20Family%20History.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/126310.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126091.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126333.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126059.jpg


126267 

CURREY, JOHN. 

David Collins. A Colonial Life. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 390; frontispiece, b/w illustrations, appendix, 

abbreviations, notes and commentary, sources, index; hardback, dustjacket, 

fine copy. 1250 copies of this first edition were printed. 

Carlton South, Vic.; Melbourne University Press; 2000. 

The Life of David Collins - judge, historian and governor reflects the story of 

the European settlement of Australia. Born in London in 1756, he joined the 

Marine Corps at fourteen and in 1775 fought against the Americans at the 

battle of Bunker Hill. In 1787 he was appointed deputy judge-advocate of the 

impending expedition to Botany Bay. He was one of the founders of Sydney 

and in 1788, began the first settlement in Victoria in 1803, and founded 

Hobart Town the following year. Click here to Order 

AUD$75 

 

126083 

D"ABRERA, BERNARD. 

A Field Companion to the Butterflies of Australia and New Zealand. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 176; endpaper maps, text illustrated with numerous 

coloured photographs, bound in original slick illustrated boards, name of 

previous owner on title page, good copy. 

Canterbury, Vic; The Five Mile Press Pty. Ltd.; 1984. Click here to Order 

AUD$30 

 

126025 

DALEY, LOUSIE TIFFANY. 

Men and a River. Richmond River District 1828-1895. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 203; map endpapers, 4 map illustrations, 18 

illustrations, abbreviations, notes, bibliography, index; original cloth, 

dustjacket, very good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1966. Click here to Order 

AUD$30 
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125992 

DALY, JOHN A. 

Elysian Fields: Sport, Class and Community in Colonial South Australia 

1836-1890. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 225, (4); illustrated endpapers, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, chapter notes, bibliography, 

index, bound in original slick illustrated boards, signed by author on title 

page, previous owner's name on title page, booksellers stamp on front 

endpaper, good copy. 

Adelaide; The Author; 1982. Click here to Order 

AUD$30 
 

126055 

DAVE, HARIKRISHNA, LALSHANKAR. 

A Short History of Gondal. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. viii, 202; decorated endpapers, appendices, 

genealogical tree, errata slip, bound in original brown cloth, title lettered in 

gilt on spine, gilt stamped decoration on upper board, very good copy. 

Bombay; Education Society Press Byculla.; 1889. Click here to Order 

AUD$120 

 

126027 

DAVIS, RICHARD. 

The Ghost Guide To Australia. 

First Edition; Thick Demy 8vo; pp. xvi, 423; bibliography, bound in original 

stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney, NSW; Bantam Books; 1998. 

Collection of more than 700 true ghost stories gathered first-hand and from 

reported sources in 500 locations across Australia. Click here to Order 

AUD$110 

 

126175 

DAVISON, GRAEME; HIRST, JOHN; MACINTYRE, STUART; Editors. 

The Oxford Companion To Australian History. 

First Edition; 4to; pp. xx, 716; colour map endpapers, 9 maps at rear, subject 

index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, dustjacket, very good copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1998. Click here to Order 

AUD$35 
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126101 

DAVISON, LIAM. 

The White Woman. 

First Edition; Post 8vo; pp. [vi], 154, (3); bound in original stiff illustrated 

wrappers, bookplate on front endpaper, very good copy. SCARCE. 

St. Lucia; University of Queensland Press; 1994. 

This is the story of a search for the lost white woman in the wilds of Gippsland, 

Victoria in 1846 - a quest in defence of virtue and "civilised" values. It is also a 

story of fear, history, myth and the power of the imagination. Click here to Order 

AUD$45 
 

126226 

DAY, DAVID. 

Antarctica: A Biography. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 614; endpaper maps, 16 pages of b/w. 

photographs, endnotes, select bibliography, index, bound in original quarter 

black cloth with blue papered boards, dustjacket, inscribed and signed by the 

author on title page, very good copy. 

Oxford University Press; 2013. Click here to Order 

AUD$40 

 

126338 

DE FALBE, JANE. 

My Dear Miss Macarthur. The Recollections of Emmeline Maria Macarthur 

(1828-1911). 

First Edition; Cr. 4to; pp. 128, illustrated endpapers, portrait frontispiece, 

numerous illustrations throughout, bibliography, index, bound in original 

maroon cloth, dustjacket; a fine copy. 

Kenthurst; Kangaroo Press; 1988. Click here to Order 

AUD$30 

 

126291 

DE GROEN, GEOFFREY. 

Conversations with Australian Artists. Photographs by Leah Mackinnon. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 239; portrait frontispiece, text with 

numerous b/w. photographs, notes, bound in original yellow cloth, title 

lettered in white on spine, dustjacket, previous owner's name on title page, 

very good copy. 

Melbourne; Quartet Books Australia; 1978. Click here to Order 

AUD$30 
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125955 

DE Q. ROBIN, A. 

Australian Sketches. The Journals & Letters of Frances Perry. 

First Limited Edition; 8vo; pp. 197; tipped in frontispiece, 12 b/w full page 

tipped in plates, 16 b/w tipped in illustrations, bibliography, index, bound in 

original decorated cloth, dustjacket a little faded, minor wear to dustjacket, 

good copy. 

Carlton; Queensbury Hill Press; 1984. 

Deluxe signed and numbered edition limited to 225 copies. Click here to 

Order 

AUD$80 
 

125958 

DE SERVILLE, PAUL. 

Athenaeum Club - Melbourne - A New History of the Early Years 1868-

1918. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 514, (1); illustrated endpapers, portrait 

frontispiece, text illustrated with numerous photographs many in colour, 

original members, provisional list of known members, notes, select 

bibliography, index of proper names, index of subjects, bound in original blue 

cloth, title lettered in silver on spine, original silk page marker, dustjacket, 

fine copy. 

Melbourne; The Athenaeum Club; 2013. Click here to Order 

AUD$50 

 

126011 

DEVINE, W. 

The Story Of A Battalion. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xii), 180; 12 pages of b/w plates (drawings by 

Daryl Lindsay, official artist with the A.I.F.), 4 maps, appendices; original red 

cloth, very small nick on side of the spine otherwise a very good copy. 

Melbourne; Melville & Mullen; 1919. Click here to Order 

AUD$390 

 

125944 

DIAMOND, JARED M. 

Avifauna of the Eastern Highlands of New Guinea. (Publications of the 

Nuttall Ornithological Clube, No. 12). 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 438; numerous tables and charts, several 

maps, literature cited, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt 

on spine and upper board, fine copy. 

Cambridge, MA; The Nuttall Ornithological Club; 1972. Click here to Order 

AUD$40 
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125996 

DOBB, JAN. 

The Brumbys from Lincolnshire A Family History. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 113; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and line drawings, several family trees, bibliography, sources, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Mawson, ACT; Jan Dobb; 1995. Click here to Order 

AUD$75 

 

126268 

DOLLING, ALISON. 

The History Of Marion On The Sturt. The Story of a Changing Landscape 

and its People. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 397; endpaper maps, numerous b/w. illustrated 

throughout, acknowledgments, references, bibliography, appendices, list of 

illustrations, index, illustrated endpapers, bound in original brown cloth 

boards, title in gilt on front board and spine, dustjacket, fine copy. 

Frewville, S.A., Peacock Publications, 1981. Click here to Order 

AUD$30 
 

125945 

DORNAN, DIMITY; CRYLE, DENIS. 

The Petrie Family: Building Colonial Brisbane. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xiv, 210; text illustrated with 40 pages of b/w. 

photographs, 5 maps, family tree, notes, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

St Lucia, Qld; University of Queensland Press; 1992. Click here to Order 

AUD$30 

 

126316 

DOW, GWYNETH M. 

Samuel Terry. The Botany Bay Rothschild. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 266; illustrated endpapers, 20 b/w. plates, 3 

maps, 2 genealogical tables, appendices, bibliography, index, bound in 

original olive cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Sydney, University Press, (1974). 

This is the story of Samuel Terry (1776 - 1838) who was convicted of theft in 

Lancashire in 1800, transported to Botany Bay, and became the richest man 

in New South Wales. The author examines the accumulation of his vast 

wealth, as publican, merchant, brewer, miller, but above all in land in Sydney 

and the bush as pioneer in the Illawarra, Bathurst and Yass. Click here to 

Order 

AUD$35 
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126158 

DOYLE, WILLIAM. 

The Oxford History of the French Revolution. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 466; 12 pages of b/w. photographic plates, 5 

maps, notes, chronology of French Revolution, revolutionary calendar, 

bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Oxford; The Clarendon Press; 1989. Click here to Order 

AUD$40 

 

126337 

DUFFY, MICHAEL. 

Man of Honour: John Macarthur: Duellist, Rebel, Founding Father. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 372; 16 pages of coloured plates, 16 pages of 

b/w. plates, 4 text maps, notes, sources, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, pages a little browned, very good copy. 

Sydney; Pan Macmillan Australia; 2003. Click here to Order 

AUD$50 

 

126301 

DUNCAN, BETTY D; ISAAC, GOLDA. 

Ferns and Allied Plants of Victoria, Tasmania and South Australia. 

First Paperback Edition; Cr. 4to; pp. xii, 269; 8 pages of coloured plates, 

numerous b/w. text illustrations, numerous locality maps, numerous drawings, 

folding tabular key, bibliography, glossary, authors of plant names, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press in assoc. with Monash University; 

1994. Click here to Order 

AUD$65 
 

126209 

DUNCAN, JENEPHER; GATES, MERRYN; Editors. 

Walter Burley Griffin - A Re-View. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp.75; text illustrated 

with numerous b/w. photographs, drawings and plans, 

notes, an inventory of successful commissions and 

unexecuted projects designed while in practice in 

Australia, bound in original stiff illustrated stapled 

wrappers, good copy. 

Clayton; Monash University Gallery; June 1988. 

300 Copies. Click here to Order 

AUD$60 
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126127 

DUNLOP, ERIC. 

Between Two Highways. The Story of Ealy Croydon. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 82; front map end papers, numerous b/w 

illustrations, index, bound in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Surry Hills, NSW; Wentworth Books; 1969. Click here to Order 

AUD$40 

 

126064 

THE EARL OF ROSEBERY (Preface by); MACLEOD, REV. WALTER; 

(Annotations by). 

A List of Persons Concerned in The Rebellion Transmitted to the 

Commissioners of Excise by The Several Supervisors in Scotland in 

Obedience to a General Letter of The 7th May 1746 and a Supplementary 

List with Evidences to Prove the Same. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xx, 426, (4); list of rebels, supplementary list, 

analysis of the list, biographical notes, illustrative documents, bound in 

original blue cloth, title lettered in gilt on spine, gilt stamped decoration on 

upper board, previous owner's armorial bookplate on front endpaper, the 

bookplate has creased the endpaper otherwise a very good copy. 

Edinburgh; Printed at the University Press for the President of the Scottish 

History Society; 1890. Click here to Order 

AUD$100 

 

126296 

EDELSTEIN, LUDWIG. 

Ancient Medicine: Selected Papers of Ludwig Edelstein. 

Med. 8vo; pp. xviii, 456; footnotes, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Baltimore; The Johns Hopkins University Press; 1987. Click here to Order 

AUD$30 
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126311 

ELDERSHAW, M. BARNARD. 

The Life And Times Of Captain John Piper. Illustrated by Adrian Feint. 

Reprint; Cr. 4to; pp. (viii), 201; bibliography; stiff illustrated wrapper, a good 

copy. 

Sydney; Ure Smith; 1973. Click here to Order 

AUD$60 

 

126185 

ERREY, NEIL. 

Errey, Roots, Branches, and Leaves. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 232; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, numerous family trees, index, several maps, 

bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

Bordertown, SA; Neil Errey; 1982. 

In 1857 Thomas Peter Errey and the family (accompanied by a nephew, 

David Errey) immigrated from England to Melbourne, Victoria, settling at 

Camperdown, Victoria. Click here to Order 

AUD$125 
 

126021 

EVANS, PATRICIA; Compiler. 

Souvenir St. Mary's Church, Bairnsdale. One Hundred Years of 

Faith. The Church That Grew Tall, 1883-1983. A Brief History of the Church 

of Mary Immaculate Bairnsdale. 

First Edition; Post 4to; pp. (36) un-paginated; text with numerous illustrations, 

bound in original stiff stapled illustrated wrapper, a fine copy. Together with 

the folding illustrated Souvenir supplement. 

Bairnsdale; Centenary Celebration Committee, St Mary's Church; 1983. Click 

here to Order 

AUD$30 
 

126150 

FAIRHEAD, JAMES. 

The Captain & "The Cannibal": An Epic Story of Exploration, 

Kidnapping, and the Broadway Stage. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 377; several b/w. text illustrations and maps, 

notes, bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt 

on spine, dustjacket, very good copy. 

New Haven; Yale University Press; 2015. Click here to Order 

AUD$30 
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126019 

FALL, V. G. 

The Sea And The Forest. A History Of The Port Of Rockingham, Western 

Australia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 214; 37 plates (4 f/p. plates), abbreviations, 

notes, bibliography, index of ships, general index, bound in original blue 

cloth, title lettered in silver on spine, very good copy. 

Nedlands; University of Western Australia; 1972. Click here to Order 

AUD$26 

 

126189 

FARRELL, J. 

Passion Fruit Culture in Victoria (Department of Agriculture Victoria, 

Australia. Bulletin No. 6). 

Med. 8vo; pp. 61; text with 35 b/w. illustrations, several tables, bound in original 

printed stapled wrappers, very good copy. 

Melbourne; H. J. Green, Government printer; 1923. Click here to Order 

AUD$30 

 

126017 

FAYE, GARDAM; Editor. 

Immense Enjoyment. The Illustrated Journals & Letters of William L. 

Wells 1884-1888: the Life of an Early Family in Tasmania. 

First Limited Edition; Cr. 4to; pp. xx, 176; illustrated title page, text illustrated 

with numerous b/w. photographs and drawings, several maps, index, bound in 

original brown faux leather, title lettered in gilt on spine and upper board, 

dustjacket, fine copy. 

Devonport, Tas.; Devon Historical Society; 1987. 

Limited edition of 1000 numbered and signed copies, this copy being number 

489. Click here to Order 

AUD$75 

 

126002 

FEEHAN, VICTOR; MACDONELL. 

In Search of Alexander Mackillop. 

Second Revised Edition; Demy 8vo; pp. 159; portrait frontispiece, text with 

several b/w. illustrations, genealogical charts/family tree, 3 pages of maps, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

Richmond, Vic.; Spectrum Publications for St. Joseph Publications; 1994. 

A candid portrayal of a flawed parent whose daughter achieved great 

holiness.Here is a true and colourful story of a colourful man who was brought 

down by his foibles but blessed by his beliefs. Click here to Order 

AUD$30 
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126107 

FERRES, COLIN D. 

A Man from Gelantipy. From Notes Recorded by Clyde Sykes. Re-written and 

arranged by Colin D. Ferres. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 164, (iv); b/w illustrations, 1 folding map tipped-in 

at rear, bound in original illustrated wrappers, signed by the author on title page, 

very good copy. 

Lakes Entrance, Vic.; Clyde Sykes; 1984. Click here to Order 

AUD$30 

 

126179 

FINN, REV. W. M. 

Glimpses Of North-Eastern Victoria, And Albury, New South Wales. 

Reprint; Med. 8vo; pp. xvi, 68; index; original blue cloth; title on spine in gilt; 

illustration in gilt on front board, minor bumping to corners, otherwise a very 

good copy. 

Kilmore; Lowden; 1971. Click here to Order 

AUD$30 

 

126180 

FISCHER, PETER; MARSDEN, SUSAN. 

Vintage Melbourne: Beautiful Buildings from Melbourne City 

Centre. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [vi], 101; endpaper maps, text illustrated 

with numerous coloured photographs, glossary, select bibliography, 

index, bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

Bowden, SA; East Street Publications; 2007. Click here to Order 

AUD$45 

 

126057 

FOLEY, DENNIS. 

Repossession of Our Spirit: Traditional Owners of Northern 

Sydney. Photographs by Ricky Maynard. 

First Edition; Square Demy 4to; pp. xii, 120; text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Canberra, ACT; Aboriginal History inc.; 2001. 

This extraordinary story of how Dennis Foley, A Gai-Mariagal man 

grew up with his grandmother and uncles. He learned the traditional 

stories of Manly, Narrabeen, Crows Nest and Forty Baskets Beach. He 

was raised in the old ways, surrounded by the new, and nobody 

suspected. Click here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=FERRES,%20COLIN%20D.&title=A%20Man%20from%20Gelantipy.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FINN,%20REV.%20W.%20M.&title=Glimpses%20Of%20North-Eastern%20Victoria,%20And%20Albury,%20New%20South%20Wales.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FISCHER,%20PETER;%20MARSDEN,%20SUSAN.&title=Vintage%20Melbourne:%20Beautiful%20Buildings%20from%20Melbourne%20City%20Centre.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=FOLEY,%20DENNIS.&title=Repossession%20of%20Our%20Spirit:%20Traditional%20Owners%20of%20Northern%20Sydney.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126202 

FOOTSCRAY. 

Forging Ahead. City of Footscray Incorporated 1859 - Shire of Braybrook 

Victoria. Victoria Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (64) un-paginated; numerous b/w and colour 

illustrations throughout; map of city of Footscray & Shire of Braybrook, 

bound in original stiff illustrated stapled wrapper, wrapper slightly scuffed, 

otherwise good copy. 

Footscray, Vic.; Melbourne; Mail Publishers; n.d. (1947). Click here to Order 

AUD$45 
 

126201 

FOOTSCRAY. 

The Ruskin All-About Footscray. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 64; numerous adverts, illustrations, maps; stiff 

stapled wrapper, a good copy. 

Melbourne; Ruskin Publishing Pty. Ltd.; 1953. Click here to Order 

AUD$30 

 

125950 

FORSYTH, HOLLY KERR. 

Remembered Gardens: Eight Women & Their Visions of an Australian 

Landscape. 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 273; text illustrated with numerous coloured 

photographs, notes, bibliography, plant index, general index, bound in original 

papered aqua boards, dustjacket, very good copy. 

Carlton, Vic.; The Miegunyah Press; 2006. Click here to Order 

AUD$30 

 

126247 

FRASER, ROD. 

The Champion of the Seas. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 320; colour illustrated endpapers, illustrated title 

page, list of illustrations, index; original stiff illustrated wrapper, inscription on 

title page, signed by author on title page, very good copy. 

Glen Waverley, Vic.; Pilgrim Printing Services; 1999. 

Signed by author. Between 1854 1nd 1868 this magnificent clipper carried 

5300 emigrants from Liverpool, England to Melbourne, Australia during 15 

voyages. Click here to Order 

AUD$30 
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126081 

FROGGATT, WALTER W. 

The Insect Book. 

Second Revised Edition; Cr. 8vo; pp. 119, (1); illustrated title page, text with 

numerous b/w. illustrations, list of books on Australian insects, bound in 

original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney; Shakespeare Head Press; 1936. Click here to Order 

AUD$30 

 

126342 

FUSS, ERIC; SATCHELL, MEREDITH. 

Burra. A photographic Journey. 

Reprint; Demy 4to; pp. x, 239; text illustrated with numerous photographs 

some in colour, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Burra; The Burra History Group inc.; 2010. Click here to Order 

AUD$55 

 

125990 

GARDNER, C. A; BENNETTS, H. W. 

The Toxic Plants of Western Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xxx, 253; 52 full page, coloured plates, numerous 

b/w. illustrations, distribution map, glossary, bibliography, index, bound in 

original maroon cloth, title lettered in white on spine, very good copy. 

Perth, WA; Westralian Newspapers Ltd.; 1956. Click here to Order 

AUD$40 

 

126148 

GARNIER, DERICK. 

Ayutthaya: Venice of the East. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 199; illustrated frontispiece, 44 page of 

photographic plates mostly in colour, one large folding coloured map at rear 

of book, family tree of the Kings of Ayutthaya, numerous b/w. text maps and 

illustrations, list of sources, index, bound in original black cloth, title lettered 

in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Bangkok; River Books; 2004. Click here to Order 

AUD$45 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=FROGGATT,%20WALTER%20W.&title=The%20Insect%20Book.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126045 

GASTON, ALBERT. 

Coolgardie Gold. Personal Record. 

Facsimile Edition; Cr. 8vo; pp. 223, (4); portrait frontispiece, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Carlisle, WA; Hesperian Press; 1984. Click here to Order 

AUD$30 

 

126212 

GERBER, RICHARD. 

Utopian Fantasy: A Study of English Utopian Fiction since the End of the 

Nineteenth Century. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 162; notes, an annotated list of English 

Utopian fantasies 1901-1951, bibliography, index, bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little chipped on edges, very 

good copy. Copies and scarce with dustjacket. 

London; Routledge & Kegan Paul Ltd.; 1955. Click here to Order 

AUD$100 
 

126104 

GIBB, D. 

The Making of 'White Australia'. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [vi], 142; text with 2 full page illustrations, select 

bibliography, bound in original stiff printed wrappers, very good copy. 

Melbourne; Victorian Historical Association; 1973. Click here to Order 

AUD$40 

 

126041 

GILDER, P. G; Compiler. 

The Farmers' Handbook: Department Of Agriculture, New South Wales. 

Third Edition; Thick Roy. 8vo; pp. vi, 901; illustrated frontispiece, text 

illustrated with numerous b/w. photographs and drawings, two folding, 

coloured maps, two folding plans, numerous text plans and diagrams, farmers 

calendar, seed table, subject index, bound in original brown cloth, cloth worn 

and damaged on spine edges, contents sound and clean, good copy. 

Sydney; William Applegate Gullick, Government Printer; 1918. Click here to 

Order 

AUD$150 
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125968 

GILL, S. T. 

The Goldfields Illustrated. The Sketches of S. T. Gill. 

First Edition; Oblong 4to; pp. 108; numerous b/w sketches, 

bibliography, bound in original black cloth title lettered in 

gilt on spine, dustjacket a little worn on edges, very good 

copy. 

Melbourne; Lansdowne Press; 1972. Click here to Order 

AUD$35 

 

126323 

GLASS, MARGARET. 

Tommy Bent. 'Bent by name, Bent by nature'. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xvi), 210; 4 page of b/w photographic plates, text 

with numerous b/w illustrations; appendices, index; stiff illustrated wrapper, 

very good copy. 

Carlton; Melbourne University Press; 1993. Click here to Order 

AUD$50 

 

126220 

GLENN, T. A. 

The Family of Griffith of Garn and Plasnewydd in the County of 

Denbigh: As Registered in the College of Arms from the beginning of the 

XIth Century. Edited at the Request of The Right Hon. The Lady Daresbury 

of Walton in the County of Chester. 

First Limited Edition; Thick Super Royal 8vo; pp. xxvi, 376; original marbled 

endpapers, portrait frontispiece with original captioned tissue guard "The Hon. 

Gilbert Greenall", text illustrated with 18 full page portraits with tissue 

guards, 20 b/w. photographic plates, 2 folding family trees, 2 folding 

documents, 1 folding plan, 1 full page coloured plate, numerous family trees 

within text, addenda, index, bound in full green leather, title lettered in gilt on 

spine, family crest on upper board, edges uncut, inscription on verso of front 

free endpaper, fine copy. 

London; Harrison and Sons, Limited; 1934. 

An edition of 95 numbered copies of this book privately printed and the type 

distributed. This copy being number 19. Click here to Order 

AUD$2500 
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126184 

GOARD, PAUL R. C. 

A Colonial Brickmaker's Family: The Story of George and Ann Morgan 

and Their Descendants: With the chapter on Christopher & Sarah Meyers 

(nee Morgan ) By Mrs. Pamela F. Evans. 

First Limited Edition; Super Royal 8vo; pp. 132; text with several b/w. 

illustrations, numerous family trees, family tree index, bound in stiff printed 

wrapper, title lettered in black on upper wrapper, wrapper a little worn, good 

copy. 

Eastwood, NSW; Paul R. C. Goard; 1981. 

Limited edition of 500 numbered and signed copies, this copy being number 

43. Click here to Order 

AUD$75 

 

126164 

GOLDSTRAW, ALICE. 

Loch Ard Gorge. The Story of a Shipwreck. 

Third Printing; Cr. 4to; pp. 20; 1 page of b/w plate, bound in original stiff 

stapled illustrated wrapper, some minor marks on wrapper otherwise a very 

good copy. 

Terang, Vic.; Tetang Express (printed by); 1954. Click here to Order 

AUD$35 

 

126128 

GOLLAN, MYFANWY; Editor. 

Kerr and the Consequences: The Sydney Town Hall Meeting 20 September 

1976. 

First Edition; Post 8vo; pp. 91, (4); text illustrated with several b/w. photographs 

and drawings, bound in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Camberwell, Vic.; Widescope Australia; 1977. Click here to Order 

AUD$40 

 

126060 

GOODIN, V. W. E. 

St. John's Cemetery Parramatta: Monumental Inscriptions and Key to 

Graves. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [ii], 115; key to graves, index, loosely inserted 

addenda, bound in original stiff printed wrappers, very good copy. 

Sydney; Society of Australian Genealogists; 1964. Click here to Order 

AUD$50 
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126119 

GORDON, MAC; KELLEHER, SIMON. 

The Gordons of MANAR in Australia.: 150 Years. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [iv], 239; illustrated endpapers, text illustrated with 

60 b/w. photographs, 2 maps, 5 documents, charts of the Family of Hugh 

Gordon, bibliography and references, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, crease to front wrapper and first couple of pages, some minor 

marginal notations in red ink, good copy. 

West Pennant Hills, NSW; H. McL. Gordon & S. Kelleher; 1991. Click here to 

Order 

AUD$75 
 

125952 

GOULD, JOHN. 

The John Gould Collection from his Personal 

library. 

First Edition; Lge. 8vo; pp. i, 182; frontispiece, 

profusely illustrated; birds of Australia list, 

bibliography, further reading, bound in original stiff 

illustrated wrapper, wrapper chipped on top edge of 

spine, good copy. 

Paddington; Ebes Douwma Antique Prints & Maps; 

1987. 

Scarce copy. Contains estimates list inside front 

cover. Click here to Order 

AUD$65 

 

126151 

GRAHAM, G. W; CHAPPLE, L. J. B. 

Ellesmere Country: The Land, The Lake and The People 1864 - 1964. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 221; 12 pages of b/w. photographic plates, one 

large folding map, roll of honour, church incumbents, list of pastoral 

association executives, index, bound in original light blue cloth, title lettered 

in red on spine, dustjacket, very good copy. 

New Zealand; Ellesmere County Council; 1965. Click here to Order 

AUD$50 
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126283 

GRAINGER, PAT; Editor. 

They Can Carry Me Out. Memories Of Port Melbourne as recorded by the 

'Vintage Port: Worth Preserving' Project, 1991. 

First Edition; Demy 4to; pp. 96; numerous b/w illustrations throughout, 

frontispiece; fold out map at rear, index; stiff illustrated wrapper, corners 

lightly scuffed, otherwise a fine copy. 

City of Port Melbourne; Vintage Port Worth Preserving Project; 1991. Click 

here to Order 

AUD$30 
 

126040 

GRANT, JAN; PENNY, JUNE; Editors. 

Monumental Inscriptions and Burials Harden Shire Cemeteries: Harden-

Murrumburrah, Currawong, Galong, Jugiong and Wombat. 

First Edition; Med. 4to; pp. 207; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, location map, bibliography, list of stonemasons, surname index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, signed by both editors and two 

others on title page, very good copy. 

Canberra, ACT; The Heraldry & Genealogy Society of Canberra inc.; 

2005. Click here to Order 

AUD$50 
 

125989 

GREEN, JUDITH. 

Samuel & Edith Painter, their Antecedents and Descendants. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 63; illustrated endpapers, portrait frontispiece, text 

illustrated with numerous b/w. photographs and facsimile documents, numerous 

family trees, bound in original decorated cloth, very good copy. 

Pinnaroo, SA; Pinnaroo Border Times; 1983. Click here to Order 

AUD$65 

 

126290 

GUGLER, ANN. 

The Family History: Martin, Crisford, Chapmann, and Others. 

First Edition; Demy 4to; pp. 373; illustrated title page, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, family trees, tables, maps, portraits, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Mawson, ACT; A Gugler; 1990. Click here to Order 

AUD$125 
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126117 

GUNSON, NIEL; MAUDE, H. E. 

The Changing Pacific: Essays in Honour of H. E. Maude. Edited by Niel 

Gunson. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 351; endpaper maps, portrait frontispiece, 

notes and references, bibliography, index, bound in original yellow cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, fine copy. 

Melbourne; Oxford University Press; 1978. Click here to Order 

AUD$26 

 

125964 

HAMILTON, A. G. 

Bush Rambles. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 253; frontispiece; 8 full-page plates, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket with minor chips 

on edges, very good copy. 

Australia, Sydney; Angus & Robertson Limited; 1937. 

"The author's enthusiasm for our wonderful fauna and flora will be found 

infectious, and his intimate and amusing touches with delightful word pictures 

will gain the readers' admiration. A born field observer, these pages contain 

many intimate and amusing touches, as well as delightful pictures of a 

naturalist rambles in New South Wales during the past half century under 

conditions that, in many of the localities mentioned have unfortunately 

disappeared before the advance of settlement..." Click here to Order 

AUD$65 

 

126259 

HAMILTON-ARNOLD, BARBARA; Editor. 

Letters And Papers Of G. P. Harris 1803-1812. Deputy Surveyor-General 

Of New South Wales At Sullivan Bay, Port Phillip And Hobart Town, Van 

Diemen's Land. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 158; 4 colour plates, b/w illustrations 

throughout, references, notes, index; stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Sorrento, Vic.; Arden Press; 1994. Click here to Order 

AUD$32 
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126138 

HAMMOND, MISS CAMILLA. 

Wild Flowers of Australia: As Painted from Nature. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (28) unpaginated (complete but with an extra 

sheet duplicating the title page and one plate); 12 full page coloured plates, 

bound in original illustrated wrapper, tied with original cotton cord, good 

copy. 

Melbourne; Robert Jolley; (1904). Click here to Order 

AUD$50 

 

126053 

HANKINSON, C. F. J. 

Debretts Peerage, Baronetage, Knightage, and Companionage. With Her 

Majesty's Royal Warrant Holders 159th Year: Comprises information 

concerning persons bearing Hereditary or Courtesy Titles, Privy 

Councillors, Knights, Companions of the various Orders, and the 

Collateral Branches of Peers and Baronets. 1961. 

First Edition; Thick Roy. 8vo; pp. 224, 2212; illustrated endpapers, portrait 

frontispiece, text numerous illustrations with armorial bearings, bound in 

original red cloth, gilt decoration on spine and upper board, good copy. 

London; Odhams press, limited.; 1961. Click here to Order 

AUD$150 

 

126172 

HANNAN, MYLES. 

Where were they and what were they doing in 1872? : a story of the 

Hannan, Kelleher, Madigan, Greenwood, Watson, Hynes and Hallam 

families in the colony of New South Wales. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 187; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

references, list of births 1860-1880, list of burials, bound in original stiff 

illustrated wrappers, inscribed and signed by author on title page, authors 

business card tipped-in on title page, very good copy. 

Wagga Wagga, NSW; Triple D Books; (2007). Click here to Order 

AUD$75 
 

126098 

HART, KEITH; HASSALL, DAVID. 

Another Mile On The Dial: The Diary of Rev. H. E. Warren's 3900 mile 

trip to Northern Australia in a T-Model Ford. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 43; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and drawings, 1 full page map, itinerary, expenses on the trip, bird 

list, bound in original stiff illustrated stapled wrapper, fine copy. 

Nightcliff, NT; Greenfingers Typesetting, Graphic Design & Publishing; 

1993. Click here to Order 

AUD$30 
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125959 

HARVEY, J. Y. 

The Never-Never Line. The Story of the North Australia Railway. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 368; illustrated endpapers, numerous 

illustrations and maps throughout, appendices, bibliography, index; original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little chipped and worn, 

good copy. 

Melbourne; Hyland House;1987. Click here to Order 

AUD$85 

 

126068 

HARVEY, JACK. 

Eureka Rediscovered. In Search of the Site of the Historic Stockade. 

First Edition; Cr.4to; pp. xvi, 158; maps, illustrations, notes, references, index, 

three maps at rear, bound in original stiff illustrated wrapper; a fine copy. 

Ballarat, Vic.; University of Ballarat; 1994. Click here to Order 

AUD$40 

 

126264 

HASLAM, REV. JAMES. 

The History of Wesleyan Methodism in South Australia from its 

Commencement to Its Jubilee. 

First Limited Edition; Cr. 8vo; pp. [xiv], 226; bound in original brown cloth, 

title lettered in gilt on spine, cloth a little worn, good copy. 

Adelaide; South Australian Methodist Historical Society; 1958. 

Edition limited to 150 numbered copies this copy being number 16. The 

history appeared originally in instalments in 'The Christian Weekly and 

Methodist Journal' from 1 January 1886 to 24 June 1887. Click here to Order 

AUD$50 
 

126248 

HASSALL, REVEREND JAMES. 

In Old Australia. Records and Reminiscences from 1794. 

Limited Edition Reprint; Cr. 8vo; pp. xv, 215; frontispiece, 4 f/p. b/w. plates, 

list of subscribers, index, bound in original red cloth with gilt title on spine, a 

very good copy. 

Sydney; Library Of Australian History; 1977. 

Limited editions of 1000 numbered copies. Click here to Order 

AUD$50 
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126154 

HAWKINS, RICHARD. 

Creeks and Harbours of the Gippsland Lakes and Eastern 

Gippsland Including Lake Tyers, Marlo and Bemm River, 

Sydenham, Tamboon and Mallacoota Inlets. A Guide to 

Cruising and Fishing by Richard Hawkins. With a chapter on 

Common Birds and Mammals of the Gippsland Lakes. 

Third and Enlarged Edition; Oblong 4to; pp.[ii], iii, 83; map 

endpapers, 8 pages of coloured photographic plates, numerous 

b/w. maps, tables, bound in original stiff illustrated wrappers, 

wrappers a little creased and worn, good copy. 

Richard Hawkins, 1989. Click here to Order 

AUD$30 

 

126034 

HAZELL, E. G. 

Branching Out: An Update of the Bush Family Tree. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 184; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Canberra, Vic.; EZ Publishing Inc.; 1990. Click here to Order 

AUD$50 

 

125988 

HEALY, RICHARD B. 

The Christian Brothers of Wakefield Street 1878 - 1978. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 176; decorated endpapers, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original purple cloth, title lettered in gilt 

on spine and upper board, dustjacket, fine copy. 

Adelaide; Christian Brothers College; 1978. Click here to Order 

AUD$30 

 

126294 

HEGGEN, MARJORIE. 

Everyman's Family: A History of the McCall Family and some Associated 

Families, including those of Carr, Castle, Cooling, Facey, Heggen, Morton 

and the Henderson Family of Allendale, Northumberland. 

First Edition; Demy 4to; pp. xviii, 235; 14 maps, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, numerous family trees, select bibliography, family name 

index, general index, bound in original stiff illustrated wrappers, previous 

owner's inscription on front endpaper, very good copy. 

Bulleen, Vic.; M. Heggen; 1999. Click here to Order 

AUD$125 
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126251 

HENDRIKSEN, GAY; COWLEY, TRUDY; LISTON, CAROL. 

Women Transported: Life in Australia's Convict Female Factories. 

First Edition; Demy 4to; pp. 104; text with numerous illustrations many in 

colour, endnotes, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Parramatta, NSW; Parramatta City Council Heritage Centre; 2008. Click 

here to Order 

AUD$50 

 

126249 

HODDLE, ROBERT. 

A Chapter On Port Phillip. Being an account of the settlement from its 

formation, with a map. By Robert Hoddle, Surveyor, Late In Charge Of The 

Survey Department - 1840; And Now Resumed The Survey Department. With 

an introduction by Gordon Scurfield and Judith M. Scurfield. 

Limited Facsimile Edition; Med. 8vo; pp. xx, 23; b/w fold-out map and chart, 

bound in original quarter brown cloth with cream papered boards, title lettered 

on spine in black, dustjacket, fine copy. 

Willow Bend; Garravembi Press; 1991. 

Limited to 235 copies. Excellent Arrowsmith folding map of Port Phillip Bay, 

47 x 55 mill. Click here to Order 

AUD$75 

 

126009 

HOLLOWAY, DAVID. 

Hooves, Wheels & Tracks. A History of the 4th/19th Prince of Wales's Light 

Horse Regiment and its Predecessors. 

First Edition; Thick Super Royal 8vo; pp. xiv, 850; coloured frontispiece of 

His Royal Highness Prince Charles, 24 maps, 28 coloured illustrations, 98 

b/w. illustrations, appendices including - chronology of major events - 

nominal rolls, endnotes, bibliography, index, bound in original black cloth, 

title lettered in silver on spine, silver decoration to front board, dustjacket, 

some minor foxing on top edge otherwise a very good copy. 

Fitzroy, Vic.; Regimental Trustees; 1990. 

Loosely inserted presentation slip remembering the service of Col. The Hon. 

Sir John Norris E.D. Honorary Colonel 4/19 Prince of Wales's Light Horse 

Regiment 1964-1971. Click here to Order 

AUD$90 
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126244 

HOLT, AVERIL G. 

The Vanishing Sands. Commemorating 150 Years of Brighton South 

Australia. A History of a Seaside Town and its People. 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xii, 396; map endpapers, small colour 

frontispiece, b/w maps, b/w illustrations throughout, sparse colour plates, 

bibliography, index, bound in original green cloth, title in gilt on spine, 

dustjacket a little creased on edges, very good copy. 

South Australia; The City of Brighton; 1991. Click here to Order 

AUD$65 
 

126176 

HONAN, ROBERT F. 

Shamrocks To Salt Bush: A Honan Family History. 

First Edition; Cr. 4to; pp.125; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, family trees, index, bound in original green cloth, 

title lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

Trinity Gardens, SA; R. F. Honan; 1977. 

Michael Honan married Margaret McGoldrick in 1854, and they immigrated 

from Ireland to Adelaide, South Australia in 1855. They settled in Burra, 

South Australia in 1858. Descendants lived chiefly in South Australia. Click 

here to Order 

AUD$125 

 

126218 

HOOKEY, M. 

The Romance of Old St. David's. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 32; illustrated frontispiece, 1 b/w plate, bound in 

original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

Hobart; W. E. Fuller & James Boa; 1920. Click here to Order 

AUD$40 

 

125940 

HOUFE, SIMON. 

The Dictionary of British Book Illustrators and Caricaturists 1800-1914: 

With Introductory Chapters on the Rise and progress of the Art. 

First Edition; Demy 4to; pp. 520; illustrated endpapers, illustrated 

frontispiece, text with numerous illustrations some in colour, bibliography, 

index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, dustjacket, fine copy. 

Woodbridge; the Antique Collectors' Club; 1981. Click here to Order 

AUD$50 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOLT,%20AVERIL%20G.&title=The%20Vanishing%20Sands.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HONAN,%20ROBERT%20F.&title=Shamrocks%20To%20Salt%20Bush:%20A%20Honan%20Family%20History.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HONAN,%20ROBERT%20F.&title=Shamrocks%20To%20Salt%20Bush:%20A%20Honan%20Family%20History.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOOKEY,%20M.%20&title=The%20Romance%20of%20Old%20St.%20David's.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOUFE,%20SIMON.&title=The%20Dictionary%20of%20British%20Book%20Illustrators%20and%20Caricaturists%201800-1914:%20With%20Introductory%20Chapters%20on%20the%20Rise%20and%20progress%20of%20the%20Art.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/126244.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126176.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126218.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125940.jpg


126108 

HOUGHTON, NORMAN. 

Hitchcock Geelong's Visionary: The Life and Times 

of Howard Hitchcock 1866 to 1932. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. [iv], 133; text 

illustrated with numerous b/w. photographs, bound in 

original spiral binding with illustrated wrappers, and 

glassine cover, inscribed by the author on title page, very 

good copy. 

Geelong, Vic.; Geelong Historical Society; 2002. Click 

here to Order 

AUD$75 

 

126187 

HOWE, GEORGE. 

Australia's First Gardening Guide of 1806: Observations on Gardening. 

Demy 8vo; pp. 16; text with 5 b/w. illustrations, bound in original stiff illustrated 

stapled wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; Mulini Press; 1980. Click here to Order 

AUD$30 

 

126331 

HOWES, EDITH. 

Silver Island. (Whitcombe's Story Books No. 553). Adapted for ages 10 to 12 

years. 

Cr. 8vo; pp. 112; endpaper advertisements, illustrated frontispiece, illustrated 

title page, 3 text illustrations, bound in original illustrated stiff stapled wrappers, 

previous owner's name on half title page otherwise a very good copy. 

Christchurch; Whitcombe & Tombs Ltd.; n.d. (1940's). Click here to Order 

AUD$30 

 

126156 

HOYLE, EDMOND. 

Hoyle's Standard Games: Royal Auction (Lillies), Bridge Whist, 500, Fan 

Tan, Solo, and Hearts. Rules for Playing all Modern Card Games, Euchre, 

Whist, Cassino, Pedro Sancho, High Five, Cinch, Old Sledge, Seven-up, 

Penuchle, Matrimony, Skat, Cribbage, Ecarte, Piquet, Brag, Loo, Vingt-un 

(21), Put, Quinze, Loo, California Jack, Rounce, etc also American Ten Pins 

and Bowling, Shuffle Board, Bagatelle, Dominoes, Dice, Chess, Checkers and 

Four-handed Checkers and Card Tricks. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. 354; illustrated frontispiece (Playing The 

Standard Social Game "500"), text illustrated with several b/w. line drawings, 

bound in original illustrated wrappers, previous owner's name on front 
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endpaper and title page, good copy. 

Chicago; Laird & Lee, Inc.; 1914. Click here to Order 

AUD$75 

126197 

HUDSON, ROGER; Editor. 

Nelson and Emma. 

First Folio Edition; Cr. 4to; pp. 256; endpaper maps, text with numerous 

illustrations many in colour, 5 maps, sources, index, bound in original quarter 

blue cloth, with cream papered boards, with coloured vignette of Nelson on 

upper board and Emma on rear board, title lettered in gilt on spine, housed in 

original illustrated slipcase, fine copy. 

London; The Folio Society; 1994. Click here to Order 

AUD$35 
 

126252 

HUME, STUART HAMILTON. 

Beyond The Borders: An Anecdotal History of the Hume and Related 

Pioneering Families in Australia from 1790. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 218; endpaper maps, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, numerous family trees, index, bound in original 

blue cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket worn and damaged but 

book itself in very good condition. 

Jennifer Hume MacDougall and Prudence Grieve; 1991. Click here to Order 

AUD$190 
 

126222 

HUTCHINSON, J. A. 

Maryborough Victoria Industrial Centre of the Midlands. [Wrapper Title]. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (32) unpaginated; illustrated with 83 b/w. captioned 

photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Maryborough; Hedges & Bell Pty. Ltd. for J. A. Hutchinson; n.d. (c-1945). Click 

here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HOYLE,%20EDMOND.&title=Hoyle's%20Standard%20Games:%20Royal%20Auction%20(Lillies),%20Bridge%20Whist,%20500,%20Fan%20Tan,%20Solo,%20and%20Hearts.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126204 

HUXLEY, ALDOUS. 

Brave New World Revisited. 

First UK Edition; Post 8vo; pp. 164; bound in original light blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket price clipped and a little browned and 

chipped on edges, very good copy. 

London; Chatto & Windus; 1959. 

Huxley examines the prophetic fantasy of his novel "Brave New World" 

published in 1931,and reassesses his predictions for the future with our actual 

world. In particular he looks at two of the greatest dangers he believes 

faceing mankind - over population and over organisation. Click here to Order 

AUD$165 

 

126257 

IRVINE, NANCY. 

Mary Reibey -Molly Incognita. A biography of Mary Reibey 1777 to 

1855, and her World. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (x), 161; frontispiece, 12 b/w illustrations, 3 

maps, appendices, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; Library of Australian History; 1982. 

The author presents the piquant story of the plucky Lancashire lass who went 

adventuring seeking anonymity as a boy, of her transportation to New South 

Wales in 1792, her marriage in 1794 to Thomas Reibey, formerly in the 

service of the East India Company, of the courageous young bride with her 

young family at the primitive strife torn Hawkesbury settlement, of the 

widowed Mary Reibey, who combating her emancipist status, between 1811 

and 1855 became a successful and respected merchant in 19th century 

Sydney. Click here to Order 

AUD$45 

 

126141 

JAMIESON FAMILY REUNION COMMITTEE. 

The Jamieson Family 1747-1978: The History of the Family Tree of 

Alexander Jamieson 1816-1912 and his wife Janet nee Gilmour and their 

Descendants. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 144; endpaper map and illustration, portrait 

frontispiece, text illustrated with numerous b/w. photographs, numerous 

family trees, surname index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt 

on spine and upper board, very good copy. 

Adelaide; Jamieson family Reunion Committee; 1978. 

History of the family in Stewarton, Ayrshire, their journey from Glasgow to 

Adelaide and thence to Gumeracha in 1854, and the life of Alexander and 

Janet and that of their children in South Australia. Click here to Order 

AUD$95 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=HUXLEY,%20ALDOUS.&title=Brave%20New%20World%20Revisited.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126285 

JAUNAY, GRAHAM. 

Premiere Qualite: The Story of the Jaunay Family in the 19th Century. 

First Edition; Demy 4to; pp. viii, 106, (27); text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several maps, family trees, bibliography, index, name index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

South Plympton, SA; G. Jaunay; 1994. Click here to Order 

AUD$65 

 

126233 

JENKINS, E. D. 

Sebastopol Victoria: An Historical Survey of Early Sebastopol 1864 - 1964: 

Compiled for the occasion of the Celebrations of the Centenary of the 

Sebastopol Brough Council. Re-Printed to Recognise the 125th Anniversary 

of the Borough, with New Section for the Years 1965-1989. 

Revised Edition; Med. 4to; pp. (92) unpaginated; illustrated rear endpaper, text 

illustrated with numerous b/w. photographs, double page map, bound in original 

stiff illustrated stapled wrappers, presentation slip tipped-in on front endpaper 

from Sebastopol RSL to Rear admiral Simon Harrington, very good copy. 

Ballarat Printing; 1989. Click here to Order 

AUD$35 

 

126292 

JENKS, EDWARD. 

The Government Of Victoria (Australia). 

First Edition; Med. 8vo; pp. xliv, 403; appendices, index, bound in original 

navy cloth, title in gilt on spine, spine and corners a little bumped, previous 

owner's name on front endpaper, cloth a little worn and marks, endpapers 

browned, good copy. 

London; Macmillan; 1891. Click here to Order 

AUD$100 

 

126298 

JENNETT, BRYAN. 

Epilepsy After Non-Missile Head Injuries. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. x, 179; text illustrated with numerous tables, 

graphs, and figures, references, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, name on front endpaper, good copy. 

London; William Heinemann medical Books ltd.; 1975. Click here to Order 

AUD$40 
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126004 

JOBST, KEITH. 

A Pioneer Family of Queensland: The Barneys 1835-1865: Lieutenant 

Colonel George Barney, Captain John Edwrd Barney, Mrs Elise Barney: 

Pre and Post Separation and the Gladstone Settlement Including chart of 

part Barney Family Tree. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 100; 2 full page coloured plates, text with several 

b/w. illustrations, family tree, bibliography, index of names mentioned, 

references, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Brisbane; CopyRight Publishing; 1997. Click here to Order 

AUD$35 
 

126102 

JOHNSTON, CHRIS. 

Latrobe Valley Heritage Study. 

First Edition; Cr. 4to; pp. vi, 93; 3 maps, 87 illustrations, short list of 

readings, index of historic places, endnotes, bibliography, bound in original 

illustrated stiff wrappers, previous owner's inscription on title page, very 

good copy. 

Traralgon, Vic.; Latrobe Regional Commission; 1991. Click here to Order 

AUD$26 

 

126016 

JOHNSTON, MARK. 

The Proud 6th: An Illustrated History of the 6th Australian Division 

1939-1946. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xiv, 269; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 9 maps, division casualties, honours and awards, notes, 

bibliography, index, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket, fine copy. 

Cambridge University Press; 2008. Click here to Order 

AUD$60 
 

126112 

JONES, REV. T. E. 

"These Twenty Years". A Record of the Work of the 

Bush Church Aid Society for Australia and Tasmania. 

1919-1939. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 90; portrait frontispiece, maps, 

multiple b/w plates, bound in original stiff printed faded 

and browned stiff wrapper; a good copy. 

Sydney: Edgar Bragg & Sons; 1939. Click here to Order 

AUD$75 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=JOBST,%20KEITH.&title=A%20Pioneer%20Family%20of%20Queensland:%20The%20Barneys%201835-1865:%20Lieutenant%20Colonel%20George%20Barney,%20Captain%20John%20Edwrd%20Barney,%20Mrs%20Elise%20Barney:%20Pre%20and%20Post%20Separation%20and%20the%20Gladstone%20Settlement%20Including%20chart%20of%20part%20Barney%20Family%20Tree.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126110 

KABLE, PAUL; WHITTAKER, JUNE. 

Damned Rascals? : A Chronicle Of Henry & Susannah Kable 1764 - 1846. 

First Edition; Med. 4to; pp. vi, 176; text with numerous photographic 

illustrations some in colour, numerous maps, family trees, references, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Sutton, NSW; Kable Pictorial; 2007. Click here to Order 

AUD$80 

 

126336 

KAFKA, FRANZ. 

The Great Wall Of China and Other Pieces. 

First English Translation; Cr. 8vo; pp. xvi, 286, (1); portrait frontispiece, 

bound in original blue cloth, title lettered in black on spine and upper board, 

dustjacket with minor wear on edges and some browning and foxing, page 

edges lightly spotted, text clean and bright, very good copy. 

London; Martin Secker; 1933. 

Published posthumously in Germany in 1931, it brought together previously 

unpublished stories and other writings by Kafka between 1917 and 1924. This 

is the first English translation by Willa and Edwin Muir. Rarely found with the 

dustjacket. Click here to Order 

AUD$225 

 

126198 

KALIDASA. 

SAKUNTALA. Translated by Michael Coulson. Introduction by William 

Radice. 

First Folio Society Edition; Cr. 4to; pp. xvi, 150; 12 full page, coloured plates 

(from Pahari miniatures by Daljeet Khare), bound in original blue moire silk, 

title lettered in gilt on spine, housed in original slipcase, fine copy. 

London; The Folio Society; 1992. 

Kalidasa was a Classical Sanskrit author who is often considered ancient 

India's greatest poet and playwright. His plays and poetry are primarily based 

on Hindu Puranas and philosophy. The works in this book are 'The Story of 

Sakuntala', from the 'Mahabharata' translated by Peter Khoroche; and 

'Sakuntala Abanindranath Tagore' translated by William Radice. Click here to 

Order 

AUD$35 
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126339 

KARSKENS, GRACE. 

Inside The Rocks: The Archaeology Of A Neighbourhood. 

First Edition; Demy 4to; pp. 240; 16 pages of coloured plates, text with 

numerous b/w. illustrations, maps and plans, notes, bibliography, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers a little worn, good copy. 

Sydney; Hale & Iremonger Pty. Ltd.; 1999. Click here to Order 

AUD$65 

 

126114 

KEYNES, GEOFFREY; Editor. 

The Letters of William Blake. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 261; portrait frontispiece, text with 12 full page 

b/w. plates, register of documents, index, bound in original blue cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket chipped and damaged on edges, good copy. 

London; Rupert Hart-Davis; 1956. Click here to Order 

AUD$60 

 

126093 

KING, HAZEL. 

Elizabeth Macarthur And Her World. 

Reprint: Demy 8vo; pp. ix, 227, 4 pages of b/w. plates; appendix, select 

bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, a near fine copy. 

Sydney; Sydney University Press; 1980. Click here to Order 

AUD$30 

 

125984 

KING, HEATHER J; RUTHERFORD, D. A. 

The Burretts of Bimbi "Euroka", and "Rothesay". 

First Edition; Cr. 4to; pp. 65; text with numerous b/w. illustrations, 3 maps, 

facsimile documents, numerous family trees, list of Heather Kings places of 

residence, index, bound in original stiff wrappers, title label on front 

wrapper, blue taped spine, very good copy. 

D. A. Rutherford; n.d. Click here to Order 

AUD$75 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=KARSKENS,%20GRACE.&title=Inside%20The%20Rocks:%20The%20Archaeology%20Of%20A%20Neighbourhood.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126092 

KING, NORMA. 

Daughters of Midas: Pioneer Women of the Eastern Goldfields. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 180; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, tipped-in map of the 'Eastern Goldfields', addenda, source notes, 

bibliography, index, bound in original slick illustrated boards, very good copy. 

Carlisle, WA; Hesperian Press; 1988. Click here to Order 

AUD$26 

 

126330 

KUREISHI, HANIF. 

The Buddha of Suburbia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [iv], 284; bound in original black cloth, title 

lettered in white on spine, unclipped dustjacket, previous owner's name 

whited out on front endpaper, endpapers a little marks, edges of dustjacket 

with minor wear, spine slightly canted, good copy. 

 

The Authors first novel. Click here to Order 

AUD$45 
 

126095 

LAHEY, JOHN. 

Damn You, John Christie! The Public Life of Australia's Sherlock Holmes. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xv), 292; b/w portrait frontispiece, 43 b/w plates, 

notes, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrapper, very 

good copy. 

Melbourne; State Library of Victoria; 1993. Click here to Order 

AUD$30 

 

126196 

LANKESTER, EDWIN. 

Half-Hours with The Microscope: A Popular Guide to the use of the 

Microscope as a Means of Amusement and Instruction. 

New Edition; Cr. 8vo; pp. xxiv, 118, (2); text illustrated with 8 full page 

plates, 30 text figures, several pages of advertisements, bound in original red 

cloth, title lettered in black on spine and upper board, decoration in black on 

upper board, good copy. 

London; C. Arthur Pearson, Limited; n.d. (c- 1918). Click here to Order 

AUD$40 
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126010 

LATTER, BRIAN. 

Breakers Ahead: Wreck of the Earl of Charlemont... A Comprehensive 

story of the ship Earl of Charlemont, wrecked at Barwon Heads Bluff in 

1853, carrying unassisted migrants, it brings together a considerable 

range of interesting material, including links with the Great Gold Escort 

Robbery, and the Mysterious disappearance of the gold laden ship 

Madagascar... 

First Edition; Demy 4to; pp. viii, 264; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and drawings, bibliography, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, very good copy. 

Leopold, Vic.; Brian Latter; 2002. Click here to Order 

AUD$95 

 

126118 

LAUDER, SIR JOHN; CRAWFORD, DONALD. 

Journals of Sir John Lauder Lord Fountainhall with his Observations on 

Public Affairs and other Memoranda 1665-1676. Edited, with 

Introduction and Notes, by Donald Crawford. 

First Edition; Demy 8vo; pp. lii, 326, 11, 8; text illustrated with 3 full page 

portraits, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, gilt 

stamped decoration on upper board, previous owner's armorial bookplate on 

front endpaper, good copy. 

Edinburgh; Printed at the University Press by T. and A. Constable for the 

Scottish History Society; 1900. Click here to Order 

AUD$100 

 

126287 

LAURENCE, DAN H; Editor. 

Shaw's Music: The Complete Musical Criticism in Three 

Volumes; Volume I, 1876-1890; Volume II, 1890-1893; 

Volume III, 1893-1950. (The Bodley Head Bernard 

Shaw). 

First Editions; Cr. 8vo; pp. 958, 986, 911; uniformly bound 

in red cloth, titles lettered in gilt on spines, dustjackets, fine 

set. 

London; Max Reinhardt The Bodley Head; 1981. 

The complete edition of the most brilliant music criticism 

ever written, fully annotated and rounded off with a 

comprehensive index of singers, musicians, composers, 

works and principal arias, as well as a separate 

biographical index of the significant musical personages of 

the era. Click here to Order 

AUD$100 
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126343 

LEWIS, MILES; Editor. 

Victorian Churches. Their origins, their story & their 

architecture. National Trust of Australia (Victoria). 

First Edition; Demy 4to; pp. 172; numerous b/w illustrations, glossary, 

bibliography, index; original stiff illustrated wrapper, wrapper a little worn, 

very good copy. 

Melbourne; National Trust; 1991. Click here to Order 

AUD$40 

 

126087 

LODGE, SIR OLIVER. 

Evolution and Creation. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 164; bound in original blue cloth, title lettered in 

black on spine, previous owner's bookplate on front endpaper, very good 

copy. 

London; Hodder and Stoughton; 1926. Click here to Order 

AUD$30 

 

126200 

LONEY, J. K. 

Otway Memories. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. 43; b/w. illustrations, appendix, bound in 

original stiff stapled illustrated wrapper, very good copy. 

A Marine History Publication; 1979. Click here to Order 

AUD$30 

 

126003 

LONEY, JACK. 

The Atlas History of Australian Shipwrecks. State by State Including Maps 

and Diving Notes. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 120; 8 pages of colour plates (17 illustrations), 

numerous other plates and maps, bibliography, index, bound in original green 

cloth boards, title in white on spine, dustjacket, very good copy. 

Sydney; A. H. & A. W. Reed Pty Ltd; 1981. Click here to Order 

AUD$26 
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126344 

LUNN, EDITH. 

Snippets of Bendigo History. 

Limited First Edition; Oblong Med. 8vo; pp. iv, 65; 

text illustrated with numerous photographs many in 

colour, bound in original stiff illustrated wrappers, 

fine copy. 

Bendigo, Vic.; Edith Lunn; 2006. 

Edition limited to 500 copies. Click here to Order 

AUD$30 
 

126026 

LYNDON, ELLEN. 

Door to the Forest: Collected Stories from one of Natures Lifelong 

Friends. Illustrated by Marion Kaighin-Chapman. 

First Edition; Demy 4to; pp. 64; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and line drawings, bibliography, bound in original stiff illustrated 

stapled wrappers, signed and dated by author on title page, very good copy. 

Inverloch, Vic.; South Gippsland Conservation Society inc.; 1993. Click here 

to Order 

AUD$45 
 

126043 

MCCARTHY, STEPHEN A. 

Ned Kelly. The Widow's Son. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 185; b/w illustrations; resources, bibliography, 

references, documents of Interest, bound in original stiff illustrated wrapper, a 

fine copy. 

Queensland; S. A. & R. D. McCarthy; 2007. Click here to Order 

AUD$40 

 

125982 

MCCLYMONT, W. G. 

The Exploration Of New Zealand. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvii, 203; illustrated frontispiece, text illustrated 

with 4 pages of b/w. photographs, 3 maps two of which are folding, notes on 

sources, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket with minor chips on edges, very good copy. 

Wellington; Department of Internal Affairs; 1940. Click here to Order 

AUD$30 
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126031 

MCCRAE, GEORGIANA. 

A Commonplace Book: Compiled at Gordon Castle, Scotland and in 

Edinburgh and London during the years 1828-1837. Edited by Huntly 

Higgins and Barbara Higgins. With prefaces by Brenda Niall and Janet 

Hay. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 208; text illustrated with numerous b/w. 

photographs and drawings, notes, several family trees, index, bound in original 

stiff illustrated wrappers, small crease on back wrapper otherwise a fine copy. 

Richmond, Vic.; Spectrum Publications; 1996. Click here to Order 

AUD$26 
 

126155 

MACDONALD, DONALD. 

The Bush Boy's Book. 

Fourth Edition; Cr. 8vo; pp.[x], 330; text with numerous b/w. line drawings, 

bound in original red boards, title lettered in black on spine and upper board, 

spine faded and canted, previous owner's name on front endpaper, good copy. 

Sydney; Angus & Robertson Limited; 1930. 

A pioneer conservation book for boy's written by a keen naturalist living on 

Port Phillip Bay. Teaches great respect for animals, plants and the 

environment while encouraging camping, fishing [even how to gather bait and 

preserve it], gathering wild honey, snaring a hare, ferreting, shooting and of 

course how to prepare your catch for the table and to tan their skins. Here is 

the way on to measure standing trees, widths of rivers, codes, cyphers and 

signals, star indicators, bush surgery [pressure points to stop bleeding] , the 

"use and abuse" of alcohol. Click here to Order 

AUD$50 

 

126322 

MACKANESS, GEORGE; Editor. 

Fourteen Journeys Over the Blue Mountains of New South Wales 1813-

1841. 

First Collected Edition; Med. 8vo; pp. (xii), 273; 8 b/w. plates, 4 text 

illustrations, notes & references to each chapter, index, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, price clipped and chipped 

on edges and browned, good copy. 

Sydney; Horwitz - Grahame; 1965. 

Originally published separately in a series of limited edition monographs. 

One of the accounts is that of Charles Darwin's crossing when he visited 

Australia on the Beagle voyage, and accounts of the early explorers, 

Blaxland, Evans, Macquarie, Barron Field and several others are 

included. Click here to Order 

AUD$30 
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125993 

MACKERRAS, CATHERINE. 

The Hebrew Melodist. A Life of Isaac Nathan. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (xii), 124; b/w portrait frontispiece, 7 b/w plates, 

list of authorities, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket spine and corners chipped and bumped, good copy. 

Sydney; Currawong Publishing Co.; 1963. Click here to Order 

AUD$35 

 

126032 

MCLAUGHLIN, CHRIS; MCLAUGHLIN, YVONNE. 

The Rivers and Lakes of Victoria: A Canoeing and Camping Guide. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 239; text with numerous b/w. illustrations and 

maps, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Hampton, Vic.; Macstyle Publishing; 1991. Click here to Order 

AUD$45 

 

126066 

MCMENOMY, KEITH. 

Ned Kelly. The Authentic Illustrated History. 

Lge. 4to; pp. xi, 292; frontispiece, numerous b/w and colour illustrations 

throughout, abbreviations, notes, picture sources, bibliography, index, bound 

in original stiff illustrated wrapper, very good copy. 

South Yarra; Hardie Grant Publishing; (2001). Click here to Order 

AUD$35 

 

125963 

MADIGAN, C. T. 

Crossing The Dead Heart. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 172; b/w frontispiece, folding map at 

rear, 30 pages b/w plates, original orange cloth, title lettered in black on spine, 

dustjacket chipped and damaged, name on front endpaper, spine a little 

canted, good copy. 

Melbourne; Georgian House; 1948. Click here to Order 

AUD$50 
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126221 

MAHER, J. A. 

The Tale of a Century Kilmore 1837-1937. A Souvenir Of The Kilmore 

Centenary Celebrations. Compiled for the Citizens' Committee. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 163; b/w frontispiece, 2 b/w. pages of plates, 

original stiff wrapper, very good copy. Scarce in this condition. 

Melbourne; Spectator Publishing Co. Pty. Ltd.; 1938. Click here to Order 

AUD$95 

 

126109 

MAHER, REV. BRIAN; MAHER, BRO. BEDE. 

The Men from Maher's: A Story of One Immigrant Family 1840 - 

First Edition; Med. 4to; pp. (24) unpaginated (printed recto only; endpaper 

maps, illustrated with 10 b/w. photographs, family tree, bound in original stiff 

stapled illustrated wrappers with black taped spine, very good copy. Scarce. 

The Authors; n.d. Click here to Order 

AUD$50 

 

126288 

MAHER, REV. BRIAN; RENEHAN, WILLIAM EAMONN. 

Roving Renehan's from County Tipperary (Cover Title), The Renehan 

Families of Cootamundra, N.S.W. (Article Title). 

First Edition; Demy 4to; pp. (44) unpaginated; endpaper map, text with 

numerous b/w. illustrations, family trees, spiral bound with illustrated stiff 

wrappers, good copy. 

Braddon, ACT; Rev. Brian Maher; October 1983. Click here to Order 

AUD$60 

 

126079 

MAIDEN, J. H. 

Sir Joseph Banks. The "Father of Australia." 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 244; 64 illustrations (including 5 folding 

illustrations of which 4 are of Cook's charts), index, original blue cloth with 

gilt title and illustration on front and spine, cloth a little worn, name on front 

endpaper, good copy. 

Sydney; William Applegate Gullick, Government Printer; 1909. Click here to 

Order 

AUD$75 
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126236 

MARTIN, A. E. 

Place Names in Victoria and Tasmania. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 108; 1 illustration, bound in original stiff stapled 

illustrated wrapper, previous owner's small name stamp on front endpaper, good 

copy. 

Sydney; N.S.W. Bookstall Co; Pty. Ltd; 1944. Click here to Order 

AUD$30 

 

126346 

MARYBOROUGH VICTORIA. 

Pioneers' Memorial Tower, Maryborough .. Victoria... Souvenir Booklet. 

(Marking Official Opening .. Sunday, April 16th, 1933). 

First Edition; Demy 8vo; pp. (24) unpaginated; bound in original printed stapled 

wrappers, wrappers a little marks wrapper split on edge of spine, good copy. 

Scarce. 

Maryborough, Vic.; Pioneers Memorial Committee; 1933. Click here to Order 

AUD$75 

 

125947 

MASTERS, FRANK. 

Saga Of Wangaraleednie: A Story of Early Days on Eyre Peninsula, 

Franklin Harbour, South Australia. (Cover Title). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 192; text illustrated with on b/w. photographic 

plate (portrait of author), bound in original blue papered boards, small stamp 

on front endpaper, good copy. 

Adelaide; The mail Newspapers Ltd for the Author; n.d. (1950). Click here to 

Order 

AUD$50 
 

126153 

MATTNER REUNION COMMITTEE. 

The Mattners in Australia: First Three Generations. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 12; numerous family trees, bound in original stiff 

stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Tanunda, SA; Mattner Reunion Committee; 1978. Click here to Order 

AUD$40 
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126326 

MELBOURNE SCOTS CHURCH. HEIDELBERG. 

From a Barn in Bulleen to To Scots Church, Heidelberg and the Younger 

Congregations 1843-1963. (Cover Title). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 38; text with numerous b/w illustrations, bound in 

original illustrated stapled wrapper, name on front wrapper otherwise a very 

good copy. 

Ramsay, Ware Publishing; 1963. Click here to Order 

AUD$35 

 

126225 

MICHAEL, CHARLES D. 

The Slave and his Champions: Granville Sharp, Thomas Clarkson, 

William Wilberforce, and Sir Thomas Fowell Bucton. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 160, 10 (advertisements; endpaper advertisements 

and decorations, illustrated frontispiece, title page vignette, text with 

numerous b/w. illustrations, bound in original pictorial cloth, name on front 

endpaper, cloth a little worn and marked, good copy. 

London; S. W. Partridge & Co.; n.d. (1891). Click here to Order 

AUD$75 
 

126171 

MICKLE, ALAN D. 

Pemmican Pete, - The England I Remember, - Descent To 

Avernus. (Three of the Authors books bound in one). 

First Editions; Cr. 8vo; pp. 11293, 42; text illustrations, rebound in later green 

cloth with original printed wrappers bound in, title lettered in gilt on spine, 

very good copies. 

London: Hodder & Stoughton; 1934. Melbourne; The National Press; 

1948. Click here to Order 

AUD$65 
 

126140 

MILES, STANLEY; MACKAY, D. E. 

Underwater Medicine. 

Rewritten Fourth Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 330; text illustrated with 54 

b/w. figures, recommended reading and references, index, bound in original 

green cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket chipped and damaged on 

edges, previous owne'rs name on front endpaper, good copy. 

London; Adlard Coles Limited; 1976. Click here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=MELBOURNE%20SCOTS%20CHURCH.%20HEIDELBERG.&title=From%20a%20Barn%20in%20Bulleen%20to%20To%20Scots%20Church,%20Heidelberg%20and%20the%20Younger%20Congregations%201843-1963.%20(Cover%20Title).&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MICHAEL,%20CHARLES%20D.&title=The%20Slave%20and%20his%20Champions:%20Granville%20Sharp,%20Thomas%20Clarkson,%20William%20Wilberforce,%20and%20Sir%20Thomas%20Fowell%20Bucton.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MICKLE,%20ALAN%20D.&title=Pemmican%20Pete,%20-%20The%20England%20I%20Remember,%20-%20Descent%20To%20Avernus.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=MILES,%20STANLEY;%20MACKAY,%20D.%20E.&title=Underwater%20Medicine.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/126326.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126225.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126171.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126140.jpg


126088 

MILLHAUSER, MILTON. 

Just Before Darwin. Robert Chambers and Vestiges. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 246; text with two full page illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original brown cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket a little chipped and worn on edges, name on front endpaper, 

good copy. 

Connecticut; Wesleyan University Press; 1959. Click here to Order 

AUD$40 

 

126190 

MISSINGHAM, DEIDRE; Editor. 

Open to View. Historic Gardens and the Public. Proceedings of the Ninth 

Annual Conference of the Australian Garden History Society . 

First Edition; Med. 4to; pp. 55; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good 

copy. 

Melbourne; Australian Garden History Society; 1990. Click here to Order 

AUD$30 

 

126030 

MITCHELL, BLANCHE. 

Blanche. An Australian Diary, 1858 - 1861. The diary of Blanche Mitchell 

with notes by Edna Hickson and illustrated by Jill Francis. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 288; b/w illustrations throughout, postscript, 

appendix; original navy leatherette in mylar dustjacket, illustration onlay to 

top board, very good copy. 

Sydney; John Ferguson; 1980. Click here to Order 

AUD$26 

 

125942 

MITCHELL, PETER. 

European Flower Painters. 

First Edition; Demy 4to; pp. 272; illustrated frontispiece, text illustrated with 

numerous illustrations many in colour, bibliography, exhibition catalogues, 

index of artists, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

London; Adam and Charles Black; 1973. Click here to Order 

AUD$50 
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126121 

MITCHELL, THE HON. T.W. 

Corryong and the "Man from Snowy River" District. 

Reprint; Cr. 4to; pp. 176; numerous b/w illustrations, bibliography, bound in 

original illustrated stiff wrapper, very good copy. 

Albury; Wilkinson Printers; 1982. Click here to Order 

AUD$50 

 

126146 

MOLE, ROSEMARY. 

The History of the Hamlyn Family 1855-1977 and the 

Kay Family 1865-1977 in Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 69; text illustrated with numerous 

b/w. photographs, numerous family trees, several maps and 

drawings, with the loosely inserted large (69 x 47cm) two-

sided family tree, index, bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, very good copy. 

Morphett vale, SA; R. Mole; 1977. Click here to Order 

AUD$50 
 

126165 

MOLONEY, DAVID. 

From Mission To Mission. The History of Sacred Heart Parish West St Kilda, 

1887 - 1987. 

First Edition; Med. 8vo; pp. iii, 91; text with numerous b/w. photographic 

illustrations, end notes, appendix, select bibliography, bound in original stiff 

stapled illustrated wrapper; very good copy. 

St. Kilda; The Sacred Heart Parish; 1987. Click here to Order 

AUD$26 

 

126054 

MONCRIEFF, A. R. HOPE. 

Classic Myth and Legend. 

Thick Demy 8vo; pp. xvi, 443; coloured frontispiece, title page vignette, text 

with 7 pages of coloured plates, 40 pages of monochrome plates, index, bound 

in original green cloth, title lettered in gilt on spine, gilt decoration on upper 

board, some very light occasional foxing, good copy. 

London; The Gresham Publishing Company Limited; n.d. (1930's). Click here 

to Order 

AUD$50 
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126313 

MONCRIEFF, A. R. HOPE. 

Kew Gardens. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 208;coloured frontispiece with tissue guard, 

text with 23 full page coloured paintings by T. Mower Martin, index, bound in 

original decorated green cloth, title lettered in gilt on spine and in black on 

upper board, top edge gilt, other edges uncut, cloth worn, front endpaper has 

been excised, fair copy. 

London; Adan and Charles Black; 1908. Click here to Order 

AUD$40 
 

126157 

MONTEITH, ANNE; DUNKLEY, BRYCE. 

Mornington Peninsula. Sea Breeze and Sand. 

First Edition; Square 4to; pp. 192; numerous colour illustrations, bound in 

original blue cloth, title lettered in white on spine, dustjacket, fine copy. 

Carnegie, Vic.; Ides Publishing; 2003. Click here to Order 

AUD$35 

 

126001 

MONTESINI, LORENZO. 

My Life and Other Misdemeanours. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 402; illustrated with 32 pages of photographs 

many in colour, index, bound in original yellow cloth, title lettered in blue on 

spine, dustjacket, very good copy. 

Ringwood, Vic.; Viking; 1999. Click here to Order 

AUD$30 

 

126318 

MORAN, LORD; WILLIAMS, DENIS. 

The Anatomy Of Courage. 

Limited Edition; Cr. 4to; pp. xxx, 159, (1); full page coloured portrait, bound 

in quarter black cloth with decorated papered boards, title lettered in gilt on 

spine, fine copy. 

London; The Keynes Press and British Medical Association; 1984. 

Limited edition of 300 numbered copies, this copy being numbered 157. The 

book is an early groundbreaking account of the psychological effects of war, 

recounted by means of vivid first-hand observations and anecdote, written at a 

time when shell-shock was equated with lack of moral fibre. Click here to 

Order 

AUD$50 
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126132 

MORDIKE, JOHN. 

An Army For A Nation. A history of Australian military developments 1880-

1914. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 310; illustrated endpapers, 23 illustrations, 

appendices, notes, bibliography, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

North Sydney; Allen & Unwin; 1992. 

The book reveals how political ambition and electoral pressures subordinated 

self-reliance to the demands of imperial defence. It is a valuable and timely 

contribution to the contemporary debate on Australian security. Click here to 

Order 

AUD$38 

 

126103 

MUMFORD, JOHN; Compiler. 

The Church Of Saint James, Binda, Centenary 1864-1964. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 24; text illustrated with 11 b/w. photographs, 

bibliography, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good 

copy. 

Canberra, ACT; Anglican Diocese of Canberra and Golburn; 1964. Click here to 

Order 

AUD$30 

 

125969 

MUNCHENBERG, REGINALD S. 

The History and Family Tree of Johann Gottfried and Anna Rosina 

Schilling and their descendants 1802-1970 : a tribute to our pioneering 

forefathers, 132 years in Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 301, (8) loosely inserted index; text illustrated with 

numerous b/w. photographs, numerous family trees, several maps, statistics, 

loosely inserted index, bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, very good copy. 

Adelaide; Schilling Family Reunion Committee; 1970. Click here to Order 

AUD$125 
 

126177 

MUNRO, CRAIG; SHEAHAN-BRIGHT, ROBYN; Editors. 

Paper Empires: A History of the Book in Australia 1946-2005. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 433, (1); text illustrated with 24 pages of 

b/w. photographs, notes, further reading, index, bound in original black cloth, 

title lettered in white on spine and upper board, dustjacket, fine copy. 

St Lucia, Qld; University of Queensland Press; 2006. Click here to Order 

AUD$50 
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125949 

MURPHY, J. E; EASTON, E. A; Compilers. 

Wilderness to Wealth. Being a History of the Shires of Nanango, Kingaroy, 

Wondai, Murgon, Kilkivan, and the Upper Yarraman Portion of the Rosalie 

Shire. 1850-1950. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 376; endpaper maps, 49 pages of plates, bound 

in original blue cloth, title in black on spine, dustjacket, spine and edges of 

dustjacket browned, dustjacket a little chipped on top edge, spine canted, good 

copy. 

Brisbane; W. R. Smith & Paterson Pty. Ltd.; 1950. Click here to Order 

AUD$140 
 

126042 

MURRAY, ROBERT AND WHITE, KATE. 

State Of Fire. A History of Volunteer Firefighting and the Country Fire 

Authority in Victoria. 

First Edition; Demy 4to; pp. 339; 41 colour illustrations, numerous b/w. 

illustrations, 5 appendices, endnotes, bibliography, index, bound in original 

black cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

North Melbourne; Hargreen Publishing Company; 1995. Click here to Order 

AUD$50 

 

126188 

NEW SOUTH WALES FORESTRY COMMISSION DIVISION OF WOOD 

TECHNOLOGY. 

The Flooring Timbers of New South Wales. 

Revised Edition; Med. 8vo; pp. 47; 12 pages of coloured plates, text with several 

b/w. photographs, bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good 

copy. 

Sydney; A. H. Pettifer, Government printer; 1953. Click here to Order 

AUD$30 

 

125994 

NEWBERY, P. R; Compiler. 

Hurstville Methodist Church (The Avenue) 1903-1953: Golden Jubilee 

Celebrations. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. 24; text illustrated with 7 b/w. photographs, list of 

ministers and lay preachers, memorials, program for the Jubilee Celebrations, 

list of trustees, list of circuit stewards, rebound in later black cloth with the 

original wrappers bound-in, title lettered in gilt on spine, fine copy. 

Hurstville: Printed by Wennholm Bros Pty. Ltd.; 1953. Click here to Order 

AUD$45 
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126341 

NICHOLS, MICHELLE. 

Pictorial History Hawkesbury. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. [6], 122; text illustrated 

with numerous b/w. photographs, bound in original stiff 

illustrated wrappers, wrapper creased on corner, inscribed 

and signed by author on title page, good copy. 

Alexandria; Kingsclear Books; 2004. Click here to Order 

AUD$30 

 

126275 

NIXON, NORAH; Compiler. 

The Pioneer Bishop In Van Diemen's Land. 1843 - 1863. Letters and 

Memories of Francis Russell Nixon, First Bishop of Tasmania. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (viii), 64; portrait frontispiece, b/w. illustrations, 

index, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, minor browning to 

wrapper, a very good copy. 

Hobart; The Author; 1953. Click here to Order 

AUD$30 

 

125948 

NOLAN, JANETTE. 

Bundaberg: History & People. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 266; text illustrated with 16 pages of b/w. 

photographs, notes, bibliography, index, bound in original brown cloth, title 

lettered in yellow on spine, dustjacket with minor edge chips, edges a little 

spotted, good copy. 

St. Lucia, Qld; University of Queensland Press; 1978. Click here to Order 

AUD$35 

 

125976 

NORMINGTON-RAWLING, J. 

Charles Harpur, An Australian. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 334; portrait frontispiece, 5 b/w illustrations, 

notes and references, bibliography, index, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, spine a little bumped, otherwise a very 

good copy. 

Sydney; Angus & Robertson; 1962. Click here to Order 

AUD$30 
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126142 

NORRIS, H. C. M. 

Armed Settlers: The Story of the Founding of Hamilton, New Zealand, 

1864-1874. 

Second Edition; Demy 8vo; pp. x, 229; endpaper maps, 1 full page map in text, 7 

b/w. illustrations, references, index, bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Hamilton; Paul's Book Arcade; 1963. Click here to Order 

AUD$30 

 

126205 

NUNAWADING. 

Where to go, Who to Know in city of Nunawading. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 56 (including wrappers); numerous advertisements, 

7 pages of maps, bound in original illustrated stapled wrappers, small hole in 

top corner otherwise a very good copy. 

Box Hill, Vic.; Metropolitan Business Directories; 1961. Click here to Order 

AUD$30 

 

126279 

OBRIEN, ILMA MARTINUZZI. 

Australias Italians 1788-1988. Translated by Laura Mecca. 

First Edition; Demy 4to; pp. 96; 8 pages of coloured illustrations, numerous 

b/w illustrations throughout, notes and sources, index, bound in original 

illustrated stiff wrapper, a little faded, otherwise a very good copy. 

Melbourne; The Australian Historical Society & The State Library Of Victoria; 

1986. Click here to Order 

AUD$35 

 

126186 

ODDIE, JOHN. 

Flight Command: From the Farm to the Frontline. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xx, 316; text illustrated with 16, pages of 

photographs many in colour, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Sydney; Allen & Unwin; 2014. Click here to Order 

AUD$35 
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126237 

O'DONOVAN, REV. J. 

Calling Me: History of an Irish Family The O'Donovans from Modeligo 

County Waterford with Notes on Local History and Topography. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 169; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 4 pages of maps, numerous family trees, bibliography, index, bound 

in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Sydney; Impress Publishers; 1986. Click here to Order 

AUD$65 

 

125953 

AN OFFICER. 

An Authentic Journal of the Expedition under Commodore Phillips to 

Botany Bay with an Account of the Settlement Made at Port Jackson and 

a Description of the Inhabitants, &c. With Copy of a Letter from Captain 

Tench of the Marines; and a lift of the Civil and Military Establishment. 

To which is added An Historical narrative of the Discovery of New 

Holland, or, New South Wales. By an Officer. 

Facsimile Edition; Demy 8vo; pp. 54; frontispiece folding chart of New 

Holland and Botany Bay, with the adjacent Countries, and new-discovered 

islands, bound in full leather, raised bands, gilt leather title piece on spine, gilt 

stamped decoration of ship on front and rear boards, hand bound by the Dove 

bindery, Melbourne, fine copy. 

Melbourne; Marsh Walsh Publishing; 1975. 

This edition limited to 350 numbered copies. Click here to Order 

AUD$80 

 

126020 

O'LEARY, SHAWN. 

To The Green Fields Beyond: The Story of the 6th Division Cavalry 

Commandos. 

Limited Facsimile Edition; Cr. 4to; pp. xii, 398; text illustrated with numerous 

b/w. photographs, roll of honour, nominal roll, index, hand bound in green 

cloth, title lettered in green on spine and upper board, silk page marker, a 

couple of minor rub marks to cloth otherwise a very good copy. 

Traralgon; Murray Tucker; 2009. Click here to Order 

AUD$290 
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126072 

OLSEN, PENNY. 

Upside Down World: Early European Impressions of Australia's 

Curious Animals. 

Demy 4to; pp. x, 258; decorated endpapers, text illustrated with 

numerous coloured plates, list of current common and scientific names, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Canberra, ACT; Australian National Library of Australia; 2010. Click 

here to Order 

AUD$35 
 

126319 

ORGANISING COMMITTEE FOR THE XVI OLYMPIC GAMES. 

The Games of the Sixteenth Olympiad Melbourne MCMLVI. 

Special Bounnd Edition; Demy 4to; pp. (64) unpaginated; decorated 

endpapers, illustrated title page, text illustrated with numerous photographs, 

bound in full green leather, title lettered in gilt on upper board, gilt decoration 

and Olympic rings on upper board, all edges gilt, front hinge weak, good 

copy. 

Melbourne; The Argus and Australasian Limited; 1956. Click here to Order 

AUD$75 
 

126024 

PARISH OF ST. BARNABAS, WEST WYALONG DIAMOND JUBILLEE 

COMMITTEE. 

Foundations Of Faith: A History of the Church of England in Wyalong 

and West Wyalong to Commemorate the Diamond Jubilee of the Parish of 

St. Barnabas', West Wyalong 1922 - 1982. 

First Edition; Med. 4to; pp. [ii], 67; illustrated endpaper, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, 

very good copy. 

West Wyalong, NSW; St. Barnadas Anglican Church; 1982. Click here to 

Order 

AUD$50 

 

125981 

PATESHALL, NICHOLAS. 

A Short Account of a Voyage Round the Globe in H.M.S. Calcutta 1803-

1804. Edited with an Introduction by Marjorie Tipping. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 93; b/w frontispiece, 3 illustrations, bibliography, 

index, bound in original blue cloth with title in gilt on spine, gilt illustration on 

front board, dustjacket, a fine copy. 

Carlton; Queensbury Hill Press; 1980. 

One of the few published first-hand accounts of what Victoria's first settlement 

was like. Click here to Order 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=OLSEN,%20PENNY.&title=Upside%20Down%20World:%20Early%20European%20Impressions%20of%20Australia's%20Curious%20Animals.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=OLSEN,%20PENNY.&title=Upside%20Down%20World:%20Early%20European%20Impressions%20of%20Australia's%20Curious%20Animals.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ORGANISING%20COMMITTEE%20FOR%20THE%20XVI%20OLYMPIC%20GAMES.&title=The%20Games%20of%20the%20Sixteenth%20Olympiad%20Melbourne%20MCMLVI.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PARISH%20OF%20ST.%20BARNABAS,%20WEST%20WYALONG%20DIAMOND%20JUBILLEE%20COMMITTEE.&title=Foundations%20Of%20Faith:%20A%20History%20of%20the%20Church%20of%20England%20in%20Wyalong%20and%20West%20Wyalong%20to%20Commemorate%20the%20Diamond%20Jubilee%20of%20the%20Parish%20of%20St.%20Barnabas',%20West%20Wyalong%201922%20-%201982.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PARISH%20OF%20ST.%20BARNABAS,%20WEST%20WYALONG%20DIAMOND%20JUBILLEE%20COMMITTEE.&title=Foundations%20Of%20Faith:%20A%20History%20of%20the%20Church%20of%20England%20in%20Wyalong%20and%20West%20Wyalong%20to%20Commemorate%20the%20Diamond%20Jubilee%20of%20the%20Parish%20of%20St.%20Barnabas',%20West%20Wyalong%201922%20-%201982.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=PATESHALL,%20NICHOLAS.&title=A%20Short%20Account%20of%20a%20Voyage%20Round%20the%20Globe%20in%20H.M.S.%20Calcutta%201803-1804.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/126072.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126319.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126024.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125981.jpg


AUD$20 

126166 

PELLOE, EMILY H. 

West Australian Orchids. 

First Edition; Demy 8vo; pp. iv, 77, 3 colour plates, numerous b/w 

illustrations throughout, glossary, index, bound in original green cloth, title 

lettered in black on spine and front, illustration to front board, dustjacket with 

minor chips on edges, and a little rubbed, book itself is in very good copy. 

Scarce to find with dustjacket. 

Perth; Emily H. Pelloe; 1930. Click here to Order 

AUD$150 
 

126208 

PERCEVAL, JOHN. 

Williamstown and Other Images (Exhibition Catalogue), 24th 

October - 12th November 1989. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (48) unpaginated; numerous full page coloured 

plates, numerous smaller b/w. illustrations, biographical notes, list of 

group exhibitions, list of one man exhibitions, bound in original stiff 

illustrated wrappers, inscription and name on front endpaper, very good 

copy. 

South Yarra, Vic.; Gould Galleries; 1989. Click here to Order 

AUD$35 
 

126046 

PERCEVAL, SIR W. B. 

Pictorial New Zealand 1895. 

Facsimile Edition; `Roy. 8vo; pp. xvi, 301; text with numerous b/w. 

illustrations, several maps, index, bound in original red cloth, title and 

decoration in gilt on spine and upper board, very good copy. 

Auckland; Lothian Publishing Company Pty. Ltd.; 1985. Click here to Order 

AUD$40 

 

126105 

PERRY, FRANCES. 

Flowers of the World. Illustrated by Leslie Greenwood, Foreword by The 

Lord Aberconway. 

First Edition; Super Royal 4to; pp. 320; illustrated endpapers, coloured 

illustrated frontispiece and title page, text with numerous coloured 

illustrations, bibliography, original cloth with green stamped decoration, title 

lettered in gilt on spine and front board, dustjacket chipped and worn on 

edges, very good copy. 

London; Hamlyn Publishing Group; 1972. Click here to Order 
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AUD$40 

126097 

PHILLIPS, MARION. 

A Colonial Autocracy. New South Wales Under Governor Macquarie 1810-

1821. 

Reprint; 8vo; pp. xxiv, 336; bibliography, chronology, index, bound in 

original maroon cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, previous 

owner's name on front endpaper, very good copy. 

Sydney University Press; 1971. Click here to Order 

AUD$30 

 

126266 

PHILLIPS, RON. 

A Century of Worship in the Warragul District, 1983. 

First Edition; Demy 4to; pp. 68; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated stapled wrappers, very good 

copy. 

Warragul, Vic.; Uniting Church in Australia, Warragul Parish; 1983. Click 

here to Order 

AUD$45 

 

126116 

PICKUP, VIOLET EMILY; (nee Macpherson, "Montrose" Bulahdelah). 

Pages From The Past: An Autobiography and Family History. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [ii], 70; 8 pages of b/w. photographs, several b/w. 

line drawings in text, 1 page map, bound in stiff printed stapled wrappers, 

signed by the author on title page, very good copy. 

The Author; 1979. Click here to Order 

AUD$30 

 

126082 

PITMAN, MARLENE JOY. 

Pitman Families In Australia. 1838 - 1990. A Revised, updated and 

extended edition of the family history previously published as The Australians 

Of A Branch Of The Pitman Family. 

First Revised Edition; Cr. 4to; pp. 379, (2); illustrated endpapers, numerous 

illustrations throughout, appendix, index; illustrated slick boards, fine copy. 

South Melbourne; Pitman Publishing, a division of Longman Cheshire Pty. 

Ltd; 1990. 

William Pitman, born 1820, Trowbridge, England, son of James Pitman and 

Mary Paine. He married Emma Angel 7 November 1819 at Trowbridge, 

England. The family emigrated from England for Australia in 1840. William 
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and Emma had eleven children, five sons and six daughters. William died 23 

June 1859 at Norwood, South Australia. Emma died 21 January 1866 at 

Adelaide, South Australia. Click here to Order 

AUD$75 

125997 

PLATT, JOHN. 

Belfast to Gooloogong and Beyond: A Platt Family Connection. 

Limited First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 178; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, family tree, a generation listing of some of the Australasian 

descendants, bound in original stiff illustrated wrappers, inscribed and signed 

by the author on the title page, good copy. 

Stirling, ACT; John Platt; 2000. Click here to Order 

AUD$50 

 

126173 

POCKLEY, R. V. 

Ancestor Treasure Hunt: The Antill Family England 833 - America 1680 

- Australia 1809. 

First Edition; Demy 4to; pp. [ii], 153; text illustrated with 14 pages of b/w. 

photographic plates, numerous family trees, bound in red cloth, title lettered in 

black on spine, with pictorial cover illustration laid down on upper board, very 

good copy. 

Surry Hills, NSW; Wentworth Books Pty. Ltd.; 1978. Click here to Order 

AUD$100 
 

126170 

PONSONBY-FANE, RICHARD. 

The Imperial House Of Japan. 

First Edition; Demy 8vo; pp. vi, xiv, 465; portrait frontispiece, text illustrated 

with 88 pages of b/w. photographic plates, numerous text line drawings 

illustrations and tables, chronological table index, one large folding 

genealogical table in envelope at rear of book, bound in original red cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Kyoto, Japan; The Ponsonby Memorial Society; 1959. Click here to Order 

AUD$350 
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126269 

POULTNEY, TREVOR. 

Artists in Hemp: Hangmen in Port Phillip and Victoria 1842-1967. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [vi], 147; text with numerous b/w. illustrations, 

bibliography, notes and references, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Melbourne; Trevor Poultney; 2017. Click here to Order 

AUD$35 

 

126270 

POULTNEY, TREVOR. 

Victims of the Rope: Executions in Port Phillip & Victoria 1842-1967. 

First Edition; Med. 8vo; pp. [vi], vii, 199; text with numerous b/w. 

illustrations, chronological list, alphabetical list, bound in original stiff 

illustrated wrappers, stamps of old Melbourne gaol on endpapers, small light 

stain to top corner of title page, good copy. 

Melbourne; Trevor Poultney; 2016. Click here to Order 

AUD$30 

 

125986 

POWELL, JOSEPH F. 

The First Americans: Race, Evolution, and the Origin of Native Americans. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 268; text illustrated with numerous figures, 

charts and tables, references, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Cambridge, NY; Cambridge University Press; 2005. Click here to Order 

AUD$30 

 

125999 

PRIESTLEY, JENNY. 

The Entwining Branches: A History of Branches of the O'Brien, Hall and 

Curlewis Families. 

First Edition; Cr. 4to; pp. x, 134; text illustrated with numerous b/w. 

photographs drawings and facsimile documents, 2 maps, numerous family 

trees, bibliography, index, bound in original slick illustrated boards, very good 

copy. Together with a typed and signed letter from the author. 

St. Ives, NSW; Jenny Priestley; 1993. Click here to Order 

AUD$110 
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126250 

PROCTOR, CRAIGE; CHARLES, FLORENCE. 

Families of the Mount: The Pioneers of Mortlake and District, 1839-1880. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [viii], 291; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Mortlake, Vic.; Mortlake & District Historical Society; 2010. 

The book profiles 120 families and individuals who settled in the district 

between 1839 and 1880. Click here to Order 

AUD$45 

 

126265 

PROUDFOOT, HELEN; BICKFORD, ANNE; EGLOFF, BRIAN; STOCKS, 

ROBYN. 

Australia's First Government House. 

First Edition; Demy 4to; pp. xvi, 196; illustrated frontispiece, text illustrated 

with numerous photographs and plans, many in colour, chronology of the 

excavation, endnotes, references, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, good copy. 

Sydney; Allen & Unwin in conjunction with the Department of Planning; 

1991. Click here to Order 

AUD$30 
 

126280 

PROWSE, IRWIN; PROWSE, JOYCE. 

Monumental Inscriptions in the Begar Valley Shire: Book 1, Bega, 

Corridgeree, Tarraganda, Angledale and some private Burials; Book 2, 

Eden, Boydtown, Kiah, Green Cape, Wonboyn, Timbillica, Towamba, 

Rocky Hall, Wyndham, Lochiel, Nungatta, Wangarabell; Book 3, 

Pambula, Candelo, Wolumla South, Kameruka, Tantawanglo, and Some 

small burial Sites; Book 4, Bermagui, Cobargo, Quaama, Bemboka, 

Bemboka - Isolated Graves, Brogo - Isolated Graves. 

First Editions; Demy 4to; pp. 196,107, 147,161;texts illustrated with 

numerous b/w. photographs, several sketch maps and plans, surname indexes, 

four volumes bound in on, later black cloth, title lettered in gilt on spine, 

original stiff wrappers bound-in, very good copy. 

Pambula, NSW; The Bega Valley Genealogy Society Inc.; 1989, 1989, 1990, 

1990. Click here to Order 

AUD$150 
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125965 

RAYNES, NANCY. 

South of West Hamilton: A History of the early European Settlement of 

the Rukuhia District, 1864-1914. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 180; map tipped in on front frontispiece, text 

illustrated with 49 b/w. photographs, large folding sketch map tipped in on 

rear endpaper, list of owners and occupiers of 50 acre sections, list of sources, 

bound in original green faux leather, title lettered in gilt on spine, dustjacket a 

little worn, very good copy (Copies of the hardback edition have become 

extremely scarce). 

Hamilton; N. Raynes; 1981. Click here to Order 

AUD$100 

 

126015 

REAKES, JANET; JOHNSON, EILEEN; Editors. 

Dictionary of Queenslanders Past & Present. Volume 1. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [iv], 366, (4); illustrated title page, bound in original 

stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Hervey Bay, Queensland; Australian Immigration & Family History Centre; 

1996. Click here to Order 

AUD$35 

 

126144 

REGIONAL PUBLICITY SERVICE. 

To-Day's Map of Mount Waverley Holmesglen, 

Jordanville, Syndal - Glen Waverley, Burwood. 

Fourth Edition; large (87 x 55cm) folding map; printed in 

blue and green, 32 advertisements mostly illustrated, street 

index, Addendum to index, folds into original printed stiff 

blue wrappers, very good copy. 

East Brighton; Regional Publicity Service; (c-1960). Click 

here to Order 

AUD$75 
 

126005 

REID, GORDON. 

Across The Plains. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 278; bound in original stiff illustrated wrappers, 

inscribed and signed by author on title page, very good copy. 

Charnwood, ACT; Ginninderra Press; 1998. 

Twenty-one tales of the Riverina district of New South Wales. Click here to 

Order 

AUD$35 
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126183 

REID, HULDA. 

A Pot-Pourri. 

Limited First Edition; Demy 4to; pp. [vi], 125; text illustrated with numerous 

b/w. photographs, numerous family trees, bound in original black cloth, title 

lettered in gilt on spine, previous owner's name on title page, corners a little 

dog-eared, good copy. 

Edition limited to 200 copies. 

The book contains family histories of the Marks family, Plunkett family, 

Hislop family, Marsden family, Reid family, Lane family. Click here to Order 

AUD$125 
 

126295 

RICE, JEAN; CHRISTIAN, KYLIE. 

Freemen & Convicts: A Collection of the Signs in the Kingston & Arthur's 

Vale Historic Area. KAVHA / Norfolk Island. 

First Edition; Demy 4to; pp. 102; text with numerous coloured and b/w. 

illustrations, sources, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine 

copy. 

Norfolk Island; KAVHA Management; 2013. Click here to Order 

AUD$30 

 

126122 

RIDDELL, ELIZABETH; ABBEY, JEAN. 

The Golden Age Of Booksellers. Fifty Years in the Trade. 

Limited First Edition; Cr. 4to; pp. xviii, 225; portrait frontispiece, 39 full-page 

illustrations, index; dustjacket, few minor flecks to top edge of pages, very 

good copy. 

Sydney, Abbey Press, (1981). 

Limited edition of 1,000 copies. Click here to Order 

AUD$26 

 

125995 

RITCHIE, JAMES E. 

The Making of a Maori: A Case Study of a Changing Community. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 203; bibliography, index, bound in original 

black cloth, title lettered in white on spine, white stamped decoration on upper 

board, dustjacket, inscribed and signed by author on front endpaper, very good 

copy. 

Wellington; A,H. & A.W. Reed; 1963. Click here to Order 

AUD$30 
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126312 

RODGERS, A. W. 

Kanyaka. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 16 (including wrappers); text illustrated with 

16 b/w. photographs, 1 map, 1 plan, bound in original illustrated wrappers, 

wrappers worn and marked, fair copy. 

Kanyaka, SA; District Council of Kanyaka, Quorn; 1968. Click here to 

Order 

AUD$30 

 

126136 

ROGERS, HELEN; Compiler. 

In The Wake of History 1801-1994. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 297; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, several maps, bibliography, statistics, 

index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine and upper 

board, gilt stamped decoration on upper board, very good copy. 

Murray Bridge, SA; Helen Rogers; 1994. Click here to Order 

AUD$125 

 

126152 

ROLLEY, AILEEN. 

Rogers Family History, 1813-1978. 

First Edition; Med. 8vo; pp. 51; text illustrated with numerous b/w. photographs, 

numerous family trees, statistics, additional sheet of amendments tipped-in at 

rear, bound in original green card wrappers, title lettered in gilt on front wrapper, 

fine copy. 

Plympton Park, SA; A. M. Rolley; 1978. 

Richard Rogers (1813-1883) married Ann Bennetts, and they immigrated from 

England to Adelaide, South Australia in 1847, and settled on land near Burra, 

South Australia. Their Descendants lived chiefly in South Australia. Click here 

to Order 

AUD$50 

 

126306 

RONALD, HEATHER B. 

Wool Past The Winning Post. A History of the Chirnside Family. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 203; illustrated endpapers, numerous b/w and colour 

illustrations, appendix, genealogical tree, bibliography, index. bound in 

original navy cloth, title lettered in gilt on spine and gilt decoration on front 

board, dustjacket chipped on edges with a couple of closed tears, otherwise a 

very good copy. 

South Yarra; Landvale Enterprises; 1978 

The extensive landholdings of the Chirnside family epitomised the heyday of 

the Pastoral Era in nineteenth-century Australia. This book traces the history 
 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=RODGERS,%20A.%20W.&title=Kanyaka.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=RODGERS,%20A.%20W.&title=Kanyaka.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ROGERS,%20HELEN;%20Compiler.&title=In%20The%20Wake%20of%20History%201801-1994.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ROLLEY,%20AILEEN.&title=Rogers%20Family%20History,%201813-1978.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ROLLEY,%20AILEEN.&title=Rogers%20Family%20History,%201813-1978.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/126312.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126136.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126152.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126306.jpg


of the family from their Scottish forebears to the present generation. Click 

here to Order 

AUD$40 

126261 

ROSEN, SUE. 

Australia's Oldest House: Surgeon John Harris and Experiment Farm 

Cottage. 

First Edition; Cr. 4to; pp.143; text with numerous illustrations many in 

colour, bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, 

inscribed and signed by author on title page, very good copy. 

Ultimo, NSW; Halstead Press; 2013. Click here to Order 

AUD$45 

 

126149 

ROSS, C. STUART. 

Early Otago and Some of its Notable Men. First Edition; Cr. 8vo; pp. [xvi], 

202; frontispiece, 10 full page plates, index, original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine and front board, previous owner's name on title page, good copy. 

 

Dunedin, NZ; J. Wilkie & Co., Ltd.; 1907. Click here to Order 

AUD$65 

 

126317 

ROWCROFT, CHARLES. 

The Life and Adventures Of William Thornley In Old Van Diemen's Land, 

1817-1820: An Emigrant to Van Diemen's Land in 1817. Who took up land 

in the Bothwell District. His Early Struggles and Adventures with Blacks 

in Tasmania. One of the Pioneer Settlers of Van Diemen's Land, 1817-1830. 

Twenty Fourth Thousand Edition; Cr. 8vo; pp. 192; bound in original printed 

wrappers, back wrapper chipped and almost detached, good copy. 

Tasmania; Hobart, J. Walch & Sons Pty. Ltd.; n.d. (1930's). Click here to Order 

AUD$35 
 

126303 

ROXBURGH, RACHEL. 

Early Colonial Houses of New South Wales. Photography by Douglas 

Baglin. 

First Limited Edition; Demy 4to; pp. xii, 603; profusely illustrated with b/w 

photographs and plans, references, appendix, index, bound in original brown 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket worn and rubbed, some light 

foxing to first couple of pages, good copy. 

Sydney; Ure Smith; 1974, 
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This first edition limited to 2000 copies. Click here to Order 

AUD$50 

126199 

ROYAL COLONIAL INSTITUTE. 

Catalogue of The Library of the Royal Colonial Institute to October 1881. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 29; bound in original printed stapled wrappers, 

very faint institution stamp on title page, otherwise a good copy. 

Royal Colonial Institute; 1881. Click here to Order 

AUD$85 

 

126240 

RULE, JOHN EDGAR; JOHNSON, CARL; BARNES, ANDREW. 

Jacka's Mob. A Narrative of the Great War. Compiled and edited by Carl 

Johnson and Andrew Barnes. 

Revised Deluxe Edition; Cr.. 4to; pp. xvi, 239; 24 pages of b/w photographic 

plates; bibliography, bound in original orange cloth title lettered in gilt on 

spine and upper board, battalion colours embossed on upper board, dustjacket, 

fine copy. 

Prahran; Military Melbourne; 1999. 

This first printing consists of 3800 standard copies and a limited subscribers' 

dedication edition. the later were restricted to the Military Melbourne mailing 

list with a few available to non-subscribers, these were individually dedicated 

to particular servicemen, in this case Private Brendan Calcutt, of 

Williamstown, who served with the 14th Battalion and died at the age of 20 

years from septicaemia on the 18th December 1915.This narrative is written 

by one of the original members of the Fourteenth Battalion Edgar Rule. It was 

first published in 1933 and used a string of aliases to protect men who were 

still living as well as their relatives. In this revised publication the real names 

and identities of the men involves are finally recorded. Click here to Order 

AUD$175 

 

126036 

RUSSELL, D. 

The Pioneer Bush Brothers Of Jerrawa Creek. 

Demy 8vo; pp. 53; text illustrated with 15 b/w. photographs, several family 

genealogies, bound in original illustrated stapled wrappers, good copy. 

Sydney, NSW; Printed by Yennora Press; 1980. Click here to Order 

AUD$40 
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126071 

RUSWICK, MARTIN J. S. 

Georges Cuvier, Fossil Bones, and Geological Catastrophes : New 

Translations and Interpretations of the Primary Texts. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 301; text illustrated with 25 b/w. figures, 

further reading, bibliography of Cuvier's sources, bibliography of works by 

historians of science, sources of figures, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, previous owner's name on half title page, good copy. 

University of Chicago Press; 1997. Click here to Order 

AUD$50 
 

126052 

SANDS & MCDOUGALL. 

Sands & McDougall's Directory of South Australia 1961. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. 76, 1632; bound in original red illustrated 

cloth, title in gilt on spine, cancelled institution stamp on front and back 

endpaper, very good bright copy. 

Adelaide; Sands and McDougall; 1961. Click here to Order 

AUD$150 

 

126050 

SANDS & MCDOUGALL. 

Sands & McDougall's Directory of Victoria 1931. 

First Edition; Thick Demy 4to; pp. xxiv, 2188, (18); bound in original red 

illustrated cloth, title in black on spine, small stain to edge of first few pages, 

good sound bright copy. 

Melbourne; Sands and McDougall; 1931. Click here to Order 

AUD$225 

 

126051 

SANDS & MCDOUGALL. 

Sands & McDougall's Directory of Victoria 1943. 

First Edition; Thick Demy 4to; pp. 100, 98, 2346; bound in original red 

illustrated cloth, title in black on spine, very good copy. 

Melbourne; Sands and McDougall; 1943. Click here to Order 

AUD$225 
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126049 

SANDS & MCDOUGALL. 

Sands & McDougall's South Australian Directory for 1930. 

First Edition; Thick Med. 8vo; pp. xxxii, 2205, (11); bound in original red 

illustrated cloth, title in black on spine, a good sound original copy. 

Adelaide; Sands and McDougall; 1930. Click here to Order 

AUD$225 

 

126195 

SCALES, F. SHILLINGTON. 

Elementary Microscopy: A Handbook for Beginners. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. xii, 179; text with 78 b/w. illustrations, 

bibliography and useful tables and formulae, index, bound in original green 

cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, boards a little worn, good 

copy. 

London; Bailliere, Tindall and Cox; 1905. Click here to Order 

AUD$75 

 

126058 

SCHILLER, ARTHUR J. 

Johann Carl Friedrich Schiller, Caroline Henriette nee Fichtner and 

Descendants, 125 years in Australia 1855-1980. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [ii], 358; coloured frontispiece 'Schiller Coat of 

Arms', text illustrated with numerous b/w. photographs, numerous family 

trees, several maps, index, bound in original blue cloth, title lettered in gilt on 

spine and upper board, gilt stamped decoration on upper board, cloth a little 

rubbed otherwise a very good copy. 

Truro, SA; A Schiller; 1981. Click here to Order 

AUD$75 
 

126191 

SCOBORIO, VENI; Editor. 

Ferny Creek Horticultural Society Golden Jubilee 1932-1982. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 78; text illustrated with 32 b/w. photographs, 

bound in original stiff stapled illustrated wrappers, very good copy. 

Ferny Creek, Vic.; The Society; 1982. Click here to Order 

AUD$35 
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126345 

SEARLE, TOWNLEY. 

Sir William Schwenck Gilbert: A Topsy-Turvy 

Adventure. 

First Edition; Cr. 4to; pp. [xii], 105; coloured 

frontispiece, text with eight full page illustrations, 

numerous head and tail pieces, bibliography of 109 

works and operas, list of books illustrated by Gilbert, 

list of musical publications, notes as to rarity and value, 

index, bound in original pink cloth, title lettered in gilt 

on spine, cloth stained and marked spine browned, 

internally very good. 

London; Alexander-Ouseley, Ltd.; 1931. Click here to 

Order 

AUD$35 

 

126013 

SHARE, PAT; Editor. 

Mud and Blood. "Albury's Own" Second Twentythird Australian Infantry 

Battalion Ninth Australian Division. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xvi, 464; illustrated endpapers, 4 coloured 

illustrations, profusely illustrated with photographs, 8 maps, appendices, 

index, bound in original red cloth, title lettered in white on spine and upper 

board, dustjacket chipped and damaged, good copy. 

Frankston; Heritage Book Pub; 1978. Click here to Order 

AUD$75 
 

126056 

SHAW, M. N. 

Hamblyn Family History Plymouth to New Plymouth 1841-1855-1976. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 312; endpaper maps, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, family reunion enrolment list, several family 

trees, bound in original green cloth, title lettered in black on spine, dustjacket 

chipped, stained and damaged on edges, good copy. 

New Zealand; Gore Publishing Co. Ltd.; 1971. Click here to Order 

AUD$40 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SEARLE,%20TOWNLEY.&title=Sir%20William%20Schwenck%20Gilbert:%20A%20Topsy-Turvy%20Adventure.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SEARLE,%20TOWNLEY.&title=Sir%20William%20Schwenck%20Gilbert:%20A%20Topsy-Turvy%20Adventure.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHARE,%20PAT;%20Editor.&title=Mud%20and%20Blood.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SHAW,%20M.%20N.&title=Hamblyn%20Family%20History%20Plymouth%20to%20New%20Plymouth%201841-1855-1976.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/126345.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126013.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126056.jpg


125977 

SHEAHAN, ROBYN; SHEA, FELICITY; RUSSELL, GARRETT. 

Murder Under The Mangoes: Crime Writers Queensland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 229; bound in original stiff illustrated wrappers, 

inscribed by one of the authors on the title page, otherwise a very good copy. 

Brisbane; Crime Writers Queensland; 1997. Click here to Order 

AUD$30 

 

125967 

SHOLL, WALTER; MCLAREN, PAULINE. 

East Gippsland: Rural Industrial Cultural. 

First Edition; Demy 4to; pp. (52) unpaginated; text illustrated with numerous 

coloured photographs, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

upper board, dustjacket, very good copy. 

Maffra; Walter Sholl; 1985. Click here to Order 

AUD$30 

 

126077 

SHTEIR, ANN B. 

Cultivating Women, Cultivating Science: Flora's Daughters and Botany in 

England 1760 to 1860. 

First Edition; Med. 8vo; pp. text with numerous b/w. illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original purple cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, name on front endpaper, very good copy. 

Baltimore; The Johns Hopkins University Press; 1996. Click here to Order 

AUD$40 

 

126299 

SIGERIST, HENRY E. 

A History Of Medicine Volume I: Primitive and Archaic Medicine. 

Volume II. Early Greek, Hindu, and Persian Medicine. 

First Editions; Med. 8vo; Vol. I. pp. xxi, 564; Vol. II. pp. xvi, 352; numerous 

of b/w. photographic plates, list of source books of medical history, museums 

of medical history, literature of Paleopathology since 1930, indexes, both 

uniformly bound in original blue cloth, title lettered in gilt on spine, previous 

owner's name on front endpaper of Vol. II, otherwise a good set. 

New York; Oxford University Press; 1951 & 1961. Click here to Order 

AUD$60 
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125966 

SIMPSON, IAN; Editor. 

A Rich Harvest : A History of Waikoikoi, West Otago, Compiled by 

Residents and Former Residents of the District. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 256;frontispiece sketch, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, 2 text maps, list of ownership of land in the 

Waikoikoi district 1877-1978, bound in original stiff printed wrappers, very 

good copy. 

Waikoikol District Centennial Committee; 1980. Click here to Order 

AUD$110 
 

125979 

SISTERS OF ST. JOSEPH. 

Their Story 1882-1982: Sisters of Saint Joseph North Goulburn 

N.S.W. (Text illustrated with Drawings by T. K. Hart). 

First Edition; Demy 8vo; pp. [v], illustrated endpapers, 89; illustrated with 41 

full page drawings, several small illustrations within text, bound in original 

papered boards, title lettered in white on spine, dustjacket, signed by the 

illustrator and two others on the title page, very good copy. 

Goulburn, NSW; Sisters of St Joseph of Goulburn; n.d. (1982). Click here to 

Order 

AUD$40 
 

126234 

SKEMP, J. R. 

A History Of Deloraine. From the Earliest Settlement to the Present Day. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 50; 1 double-paged map, 2 pages of b/w. 

photographs, (6 photographs), bound in original illustrated stapled wrapper, a 

very good copy. 

Tasmania; n.p. (printed in Launceston, Foot & Playsted Pty. Ltd.); 1964. Click 

here to Order 

AUD$40 

 

126216 

SLATER, OSCAR. L. 

Walking Tour Of South Yarra West. 

First Edition; Demy 8vo; pp. x, 58; bound in original stiff stapled illustrated 

wrapper, numerous text plans and illustrations, pages 55-58 blank for notes and 

observations, inscribed and signed by author on title page, previous owner's 

stamp on title page, very good copy. 

Melbourne; Prendergast Publishers; 1987. Click here to Order 

AUD$30 
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126174 

SLEE, NAX. 

Slee Family History, ca 1490-1976: The known ancestors of Josiah Slee 

and Edward Taylor Slee, and their known descendants and the Slee 

family in Australia. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 144; illustrated endpapers, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, several maps and facsimile documents, numerous 

family trees, statistics, surname index, bound in original green cloth, title 

lettered in gilt on spine and upper board, fine copy. 

Kadina, SA; M. Slee; 1976. Click here to Order 

AUD$125 
 

126297 

SMITH, F. B. 

The Retreat of Tuberculosis 1850 - 1950. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 271; bibliography, index, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little foxed and worn on the 

edges, good copy. 

New York; Croom Helm; 1988. 

Tuberculosis was a main cause of distress, disablement and death in England 

until the late 1950s. The book is the first study of the personal, social and 

economic consequences of the disease, changing fashions in treatment and the 

response of government. Click here to Order 

AUD$135 

 

126038 

SMITH, IRENE. 

Spanner / Brooks: A Family History. 

First Edition; Cr. 4to; pp. viii, 80; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, several family trees, bound in original stiff illustrated wrapper, 

previous owner's inscription on title page, good copy. 

Barcaldine, Qld.; Irene Smith; 1991. Click here to Order 

AUD$60 

 

126063 

SMITH, LOUISA E. 

Bonnes Bouches and Relishable Dishes for Breakfast and Luncheon. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. viii, 110, (8) advertisements; index, bound in 

original decorated blue cloth, title lettered in red and black on spine, previous 

owner's small name stamp on front endpaper, good copy. 

London; Ward, Lock, Bowden and Co.; 1893. Click here to Order 

AUD$150 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=SLEE,%20NAX.&title=Slee%20Family%20History,%20ca%201490-1976:%20The%20known%20ancestors%20of%20Josiah%20Slee%20and%20Edward%20Taylor%20Slee,%20and%20their%20known%20descendants%20and%20the%20Slee%20family%20in%20Australia.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20F.%20B.&title=The%20Retreat%20of%20Tuberculosis%201850%20-%201950.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20IRENE.&title=Spanner%20/%20Brooks:%20A%20Family%20History.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=SMITH,%20LOUISA%20E.&title=Bonnes%20Bouches%20and%20Relishable%20Dishes%20for%20Breakfast%20and%20Luncheon.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/126174.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126297.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126038.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126063.jpg


126023 

SNEDDEN, ROBERT CHARLES. 

Sassafras: The Story of the Post Town at Sassafras Mountain on the old 

Wool Road in the County of St. Vincent. (The Parish of Sixty Farms - 

Cover Title). 

First Edition; Super Royal 8vo; pp. xviii, 114; frontispiece map, text illustrated 

with numerous b/w. photographs, time line, bibliography, references, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, previous owner's name on front 

endpaper, very good copy. 

Duffy, ACT; R. C. Snedden; 1995. Click here to Order 

AUD$30 
 

126129 

SOMMERLAD, E. C; CAMERON, EVE ST. CLAIR. 

The Beardies Heritage. A History of Glenn Innes and District, produced by 

Glenn Innes Municipal Council to mark the Centenary of the Municipality, 

1972. A publication in two parts, the first half of this book is a facsimile 

reproduction of "The Land of `The Beardies'", by E. C. Sommerlad, tracing 

the history of the town and district from their beginning to the Jubilee of the 

Municipality in 1922, while the second half "Their Heritage", by Eve St Clair 

Cameron, continues and develops that history over the succeeding 50 years to 

1972. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 396; numerous b/w photograph illustrations 

throughout, appendices, index, bound in original red boards, title lettered in 

gilt on front board and spine, dustjacket, very good copy. 

Brisbane; The Glenn Innes Municipal Council; 1972. Click here to Order 

AUD$40 

 

126086 

STAUFFER, R. C. 

Charles Darwin's Natural Selection: Being the Second Part of his Big 

Species Book Written From 1856 to 1858. 

First Paperback Edition; Thick Med. 8vo; pp. [xii], 692; 4 pages of facsimile 

manuscript, several tables, appendices, bibliography, collation between the 

Origin and Natural Selection, index, bound in original stiff illustrated 

wrappers, very good copy. 

Cambridge University Press; 1987. Click here to Order 

AUD$65 
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126137 

STEPHENS, BRUNTON. 

The Poetical Works of Brunton Stephens. 

First Edition; Cr. 8vo; pp. viii, 406, 32 (advertisements); portrait frontispiece 

with original tissue guard, bound in original red cloth, title lettered in gilt on 

spine, top edge gilt, endpapers foxed, previous owner's name on verso of title 

page, good copy. 

Sydney & Melbourne; Angus And Robertson; 1902. Click here to Order 

AUD$50 

 

126273 

STIEGLITZ, EMMA VON. 

Early Van Diemen's Land 1835-1860. Sketches by Emma 

von Stieglitz. With a Preface by Dr. Clifford Craig, C. M. 

G. Edited by K. R. Von Stieglitz. 

First Edition; Oblong Cr. 4to; pp. (24) un-paginated, 17 

b/w. illustrations of the artists, 1 portrait illustration of the 

artist, bound in original illustrated stapled wrapper, very 

good copy. 

Hobart; Printed: Cox Kay; 1963. Click here to Order 

AUD$30 
 

126274 

STIEGLITZ, EMMA von. 

Emma Von Stieglitz : Her Port Phillip And Victorian 

Album. 

First Edition; Oblong 8vo; (62) un-paginated; 53 

illustrations (45 f/p.), 1 map, endpaper map; illustrated 

wrapper, wrapper a little worn, very good copy. 

Hobart; Fullers Bookshop; 1964. 

Limited edition of 1,200 copies. Click here to Order 

AUD$30 
 

126277 

STIEGLITZ, K. R. von 

A History of Hamilton, Ouse and Gretna. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 82; 1 full page plate, 14 plates, bound in original 

stiff illustrated wrapper, very good copy.. 

Tasmania; n.p.; 1963. Click here to Order 

AUD$35 
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126276 

STIEGLITZ, K. R. VON. 

A Short History of Circular Head and Its Pioneers: Also of the V. D. L. 

Company. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 56; 3 illustrations, 2 plates, 1 double page plate 

map, bibliography, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, a fine 

copy. 

Tasmania; n.p.; (1952). Click here to Order 

AUD$35 

 

126235 

STIEGLITZ, K R VON. 

The Story Of Holy Trinity Church Cressy. Written for the Centenary 

Celebrations 1858 - 1958. 

First Edition; Demy 8vo; pp. (22) unpaginated, numerous b/w illustrations, 

bound in original stiff stapled illustrated wrapper, a good copy. 

Launceston; Telegraph Printery Pty. Ltd.; 1958. Click here to Order 

AUD$30 

 

126029 

STUETZ, ALFONS; Editor. 

History of the Jennings' Germans 1951 to 1986. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 131; text illustrated with numerous photographs 

some in colour, b/w photographs of the 150 as they looked in 1951, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Canberra, ACT; A. Stuetz; 1986. 

The true story of 150 German carpenters, who were brought to Canberra - 

Australia in 1951-52 by A. V. Jennings Constructions Pty. Ltd. to help build 

1800 Government Houses. Click here to Order 

AUD$50 
 

126094 

STURMA, MICHAEL. 

Vice in a Vicious Society. Crime and Convicts in Mid-Nineteenth Century New 

South Wales. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiv, 224; 9 figures, 13 tables, appendices, 

bibliography, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket faded on spine, very good copy. 

St Lucia; University of Queensland Press; 1983. Click here to Order 

AUD$30 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=STIEGLITZ,%20K.%20R.%20VON.&title=A%20Short%20History%20of%20Circular%20Head%20and%20Its%20Pioneers:%20Also%20of%20the%20V.%20D.%20L.%20Company.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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126207 

STURROCK, MORNA. 

"They Continued Steadfastly ... A Record Of 100 Years Of St. Stephen's 

Church Of England Mount Waverley. 1865 - 1965. 

First Edition; Cr. 4to; pp. (48) un-paginated; text with numerous b/w. 

photographic illustrations, two maps, acknowledgements, bound in original 

stiff illustrated wrapper, previous owner's name on title page, a very good 

copy. 

West Melbourne; R. Bourne Printers; 1965. Click here to Order 

AUD$40 
 

125960 

SUMMONS, MARTIN. 

Mandarins & Maverisks: Remembering Western Mining 1933-2005. 

First Edition; Cr. 4to; pp. xii, 396; text illustrated with numerous photographs 

many in colour, list of key events, notes, bibliography, sources and references, 

index, bound in original grey boards, title lettered in black on spine, 

dustjacket, front endpaper has been excised as such a reading copy only. 

Richmond, Vic.; Hardie Grant Books; 2017. Click here to Order 

AUD$40 

 

126282 

SWANCOTT, C. 

The Brisbane Water Story. Parts 1 to 4. Part 1 Gosford; Part 2 Woy Woy & 

Hawkesbury River; Part 3 Enchanted Waters Terrigal, Wamberal, Kincumber, 

Erina, Avoca to Wagstaff Point, etc. Part 4 The Rest Of the Story Koolewong to 

Cooranbong, including The Story of Henry Kendall, T.A. Scott, E.H. 

Hargreaves, Etc. 

First Editions; 4 Volumes; Demy 8vo; Part 1; pp. 112, 15 illustrations including 

1 map, 8 page separate stapled index; Part 2; pp. 144; 31 illustrations, fold-out 

maps (map front and back), index; Part 3; pp. viii, 187; 19 illustrations, additions, 

index; Part 4; pp. 144; additions, index, Vol. one bound in stiff wrappers, Vol's 

two to four bound in illustrated boards with cloth spines, all copies signed by the 

author on title pages, good set. 

Woy Woy, NSW; The Author; 1953, 1954, 1954, 1955. Click here to Order 

AUD$125 
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https://www.biblio.com.au/search.php?author=SUMMONS,%20MARTIN.&title=Mandarins%20&%20Maverisks:%20Remembering%20Western%20Mining%201933-2005.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
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125974 

TAPP, E. J. 

Early New Zealand: A Dependency of New South Wales, 1788-1841. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 192; illustrated with 6 b/w. plates, 2 maps, 

appendices, bibliography, index, bound in original blue cloth, title lettered in 

gilt on spine, dustjacket a little chipped on edges with some closed tears, good 

copy. 

Carlton, Vic.; Melbourne University Press; 1958. 

Early Australian governors were not certain that New Zealand came with 

their jurisdiction because Phillip's commission of 1787 had referred only to 

New South Wales and 'adjacent islands'. Limited by a stringent budget they 

considered the new settlement in New Zealand was as much an 

embarrassment as an asset. This uncertain status continued until fear of 

foreign intervention, as well as the need for protecting both natives and law-

abiding European settlers against unscrupulous traders, compelled the British 

government to take action. Click here to Order 

AUD$30 

 

126134 

THOMAS, NICHOLAS; Editor. 

The Illustrated Accounts of Three Epic Voyages: The Voyages of 

Captain James Cook. (From the Writings of James Cook, John 

Hawkesworth, Georg Forster and James King). 

Demy 8vo; pp. 320; text with numerous illustrations mostly in colour, 

several maps, index, bound in original stiff illustrated wrappers, very good 

copy. 

New York; Voyageur Press; 2018. Click here to Order 

AUD$30 
 

126062 

THOMPSON, E. P. 

Witness Against The Beast: William Blake and The Moral Law. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xxii, 234; 20 pages of b/w. illustrations, index, 

bound in original quarter black cloth with black papered boards, title lettered 

in silver on spine, dustjacket, fine copy. 

Cambridge; Cambridge University Press; 1993. 

The author offers a historical account of radical thought from the 1640s to the 

late eighteenth century, identifying Blake in this context and probing his 

unique distillation of heretical religion and radical politics. Click here to 

Order 

AUD$40 
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126229 

THORN, BARBARA; Editor. 

Letters From Goulburn. A Selection of Letters from Mesac Thomas First 

Bishop of Goulburn 1863-1892. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 84; 1 b/w portrait, notes, index, bound in original 

stiff illustrated wrapper, a fine copy. 

Canberra, 1964. Click here to Order 

AUD$30 

 

126224 

THRELKELD, L. E; GUNSON, NIEL; Editor. 

Australian Reminiscences And Papers Of L. E. Threlkeld. Missionary to 

the Aborigines 1824-1859. Two Volumes. 

First Edition; Demy 4to; Vol. I. pp. xii, 176; Vol. II. pp. vi, 177-382; endpaper 

maps, 12 pages of b/w. photographs, several text illustrations and maps, 

bound in original stiff illustrated wrapper, fine set. 

Canberra; Australian Institute of Aboriginal Studies; 1974. 

Australian Aboriginal Studies No. 40. Ethnohistory Series No. 2. Click here to 

Order 

AUD$145 
 

126037 

TRESTRAIL, WREFORD R. 

The Came from Cornwall: The Pioneering in Australia of the Trestrail 

Families. 

Revised Second Edition; Demy 4to; pp. 523; text illustrated with numerous 

b/w. photographs, family trees, genealogical tables, bibliography, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, previous owner's name on front 

endpaper, very good copy. 

Elizabeth Vale, SA; Marge Ellbourn and Laurel Trestrail; 1999. Click here 

to Order 

AUD$145 
 

126300 

TRUMBLE, HUGH. 

The Collected Papers of Hugh Trumble. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xxiv, 302; frontispiece portrait, list of articles, 

list of subscribers, index, bound in original green cloth, title lettered in gilt on 

spine, dustjacket a little browned and chipped on edges, previous owner's 

name on front endpaper, very good copy. 

Carlton; Alfred Hospital, Melbourne in association with Melbourne 

University Press; 1957. Click here to Order 

AUD$30 
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125954 

TUCKEY, J. H; Esq., First Lieutenant of the Calcutta. 

An Account of a Voyage to Establish a Colony at Port Philip in Bass's 

Strait, on the South Coast of New South Wales, in his Majesty's Ship 

Calcutta, in the Years 1802-3-4. 

Limited Facsimile Edition; 8vo; pp. xvi (last Errata), 239, 1 page adverts., 1 

page facsimile details; addenda; full brown leather binding with bright gilt 

decorated raised bands, dark brown and gilt title label on spine, both boards 

decorated in blind stamp, very good copy 

North Melbourne; Marsh Taylor & Walsh; 1974. 

James Hingston Tuckey's Voyage from England to Port Phillip was first 

published at London in 1805. This Edition is a facsimile of the original text, 

layout and design. Edition limited to 500 numbered copies. Hand bound at the 

Dove Bindery, Melbourne. descriptions of natives, clothes, weapons, food, 

housing, shooting of natives mammals, birds, sea fish, seals, insects, Addenda 

includes lists of plants and trees, meteorological data, selection of convicts for 

transportation and on preserving health during voyage. Click here to Order 

AUD$80 

 

126219 

TUDEHOPE, CECILY M. 

Kalkallo. A Link With The Past. 

First Edition; Demy 8vo; pp 22; map on page 11, bound in original stapled stiff 

printed wrapper, very good copy. 

Melbourne; Victorian Historical Magazine; 1962. Click here to Order 

AUD$50 

 

126159 

TURNER, HENRY GYLES; SUTHERLAND, ALEXANDER. 

The Development Of Australian Literature. 

First UK Edition; Demy 8vo; pp. 343; 6 b/w illustrations, bound in original 

maroon cloth, title lettered in gilt on spine, previous owner's name on front 

free endpaper, endpapers a little browned, some marginal marks and 

underlining in ink throughout, good copy. 

London; Longmans, Green, and Co.; 1898. 

One of the first systematic attempts to show the emergence of a truly 

Australian literature and culture. "Australian Literature begins to assume 

some definiteness of form. Though still of utter immaturity, it is gathering a 

certain individuality of its own, and asserts its usefulness in its own 

department and after its own way." Click here to Order 

AUD$45 
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126302 

TURNER, IAN. 

Cinderella Dressed in Yella. 

Second Paperback Edition; Cr. 4to; pp. x, 174; illustrated frontispiece, text 

illustrated with several line drawings, references, index of first lines, bound 

in original stiff illustrated wrappers, good copy. 

Melbourne; Heinemann Publishers Australia; 1982. 

Collection of Australian children's play-rhymes. Click here to Order 

AUD$30 

 

126260 

TURNER, JOHN. 

Joseph Lycett: Governor Macquarie's Convict Artist. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 147; 17 colour plates, numerous b/w illustrations, 

plates and persons index; original stiff illustrated wrapper, fine copy. 

Newcastle, NSW; Hunter History Publications; 1997. Click here to Order 

AUD$60 

 

126181 

TURNER, M; FRITSCH, M; Editors. 

The Blaze on the Grey Box Tree: The Turner Family Remembers, 

Gloucestershire 1854, Sydney 1855, Old Junee 1875. 

First Edition; Med. 4to; pp. 320; illustrated endpapers, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, numerous family trees, bibliography, index, 

bound in original stiff illustrated wrappers, wrappers worn, good copy 

 

Charles Sturt Library; 1995. Click here to Order 

AUD$75 
 

126263 

TURNER, REV. J. G. 

The Pioneer Missionary: Life of the Rev. Nathaniel Turner, Missionary in 

New Zealand, Tonga, and Australia. 

Facsimile Edition; Post 8vo; pp. [ii], viii, 333, (1); protrait frontispiece, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Charleston, SC; BiblioBazaar; n.d. (2008). Click here to Order 

AUD$30 
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126139 

TWARTZ, HAROLD E. 

Twartz in Australia, 1858-1978. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 112; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, numerous family trees, several maps and documents, index, 

bound in original maroon cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, 

very good copy. 

Yorketown, SA; H. E. Twartz; 1978. Click here to Order 

AUD$125 

 

126099 

TYLER, MARY ANN (nee BROOKSBANK). 

The Adventurous Memoirs of a Gold Diggeress. 1841-1909 Mary Ann Tyler 

(Nee Brooksbank). 

First Edition; Demy 8vo; pp. 80; frontispiece, notes, 14 pages of b/w plates at 

rear, bound in original stiff stapled illustrated wrapper, name on title page, 

good copy. 

Wellington, NSW; Kate Gibbs; 1985. Click here to Order 

AUD$35 

 

126327 

UEBERGANG, ERIC; PLUM, MARY; Compiler. 

The History of the Parish of Holy Trinity Anglican Church Doncaster, 

Victoria. 

First Edition; Demy 8vo; pp. viii, 80; text illustrated with 30 b/w. 

photographs, 10 coloured plates, bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Doncaster; Holy Trinity Anglican Church Doncaster; 1997. Click here to 

Order 

AUD$35 
 

125972 

VENNELL, C. W. 

Such Things Were: The Story of Cambridge, N.Z. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xvi, 175; illustrated frontispiece, 8 pages of b/w. 

plates, 2 text maps, 1 large folding coloured map of "Cambridge & The 

Central Waikato", list of Cambridge pioneers 1864-1875, errata, index, bound 

in original grey cloth, title lettered in red on spine, dustjacket chipped on 

edges, previous owner's inscription on half title page, good copy. 

Wellington; A. H. & A. W. Reed; 1939. Click here to Order 

AUD$150 
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126227 

VENNING FAMILY ASSOCIATION. 

A Story of Vennings and their Jasper Cousins. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 208; endpaper maps, text illustrated with numerous 

b/w. photographs, numerous family trees, statistics, index, bound in original 

slick illustrated boards, very good copy. 

Crystal Brook, SA; Venning Family Association; 1991. 

The Venning family originates from the parish of Altarnun, Cornwall, 

England, where John Venning married Mary Jenkin in 1629. The first 

Venning families in South Australia were those of John Venning (1824-1903) 

and his wife Mary Jasper (1822-1857). Click here to Order 

AUD$125 

 

126130 

VERCO, P. W. 

Masons, Millers and Medicine: James Crabb Verco and His Sons. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 159; endpaper family trees, text illustrated with 

numerous b/w. photographs, bound in original blue cloth, title lettered in gilt 

on spine and upper board, cloth a little worn, very good copy. 

Adelaide: Lutheran Publishing House/ P. W. Verco; (1976). Click here to 

Order 

AUD$85 

 

126243 

VERGE, JOHN; BROADBENT, JAMES; EVANS, IAN; LUCAS, CLIVE; 

DUPAIN, MAX. 

The Golden Decade of Australian Architecture. The work of John Verge. 

First Limited Edition; Demy 4to; pp. 128; half-tone frontispiece; 88 half-tone 

plates, (8 of which are plans), bound in original beige cloth, inlayed title label 

on upper board, title lettered in gilt on spine and label, dustjacket with minor 

chips, otherwise a very good copy. 

Sydney; David Ell Press; 1978. 

Limited and signed and numbered edition of 1500 copies. Click here to Order 

AUD$110 
 

126078 

VICKERS-RICH, PATRICIA; RICH, LEAELLYN SUZANNE; RICH, 

THOMAS HEWITT. 

Australia's Lost World: A History of Australia's Backboned Animals. 

First Edition; Demy 4to; pp. 128; text illustrated with numerous photographs 

some in colour, numerous b/w. drawings and maps, references, bound in 

original stiff illustrated wrappers, name on front endpaper, good copy. 

Kenthurst, NSW; Kangaroo Press; 1996. Click here to Order 

AUD$30 
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126074 

WALKER, KEN L; YEN. ALAN L; MILLEDGE, GRAHAM A. 

Spiders and Scorpions Commonly Found in Victoria. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xiii, 144; text illustrated with numerous 

photographs and drawings many in colour, bibliography, index, bound in 

original stiff illustrated wrappers, very good copy. 

Melbourne; Royal Society of Victoria; 2003. Click here to Order 

AUD$30 

 

125956 

WALSH, GRAHAME L. 

Carnarvon and Beyond. 

First Edition; Oblong Med. 4to; pp. xiv, 160; illustrated 

endpapers, illustrated frontispiece, text illustrated with 

numerous coloured photographs, 3 maps, 8 figures, 

selected reading, bibliography, index, bound in original 

stiff illustrated wrappers, inscribed and signed by author 

on title page, very good copy. 

Carnarvon Gorge, Qld.; Takarakka Nowan Kas 

Publications; January 1999. Click here to Order 

AUD$145 

 

126206 

WATTS, C.H.S; ASLIN, H.J. 

The Rodents Of Australia. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 321; endpaper maps, 16 pages of coloured 

photographic plates, numerous b/w. text drawings and location maps, index, 

bound in original orange cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket a little 

creased on top edge, spine of dustjacket faded, good copy. 

Aunus & Robertson Australia; 1981. Click here to Order 

AUD$65 

 

126080 

WAUGH, EVELYN. 

Black Mischief. Illustrations by Quentin Blake. Introduction by William 

Deedes. 

Demy 8vo; pp. 206; endpaper maps, illustrated frontispiece. text with 

numerous b/w. drawings, bound in original black cloth, title lettered in gilt on 

spine, gilt blocked decoration on upper board, housed in original card slipcase, 

very good copy. 

London; The Folio Society; 1980. 

Black Mischief was Evelyn Waugh's third novel, original published in 1932. 

Expanded from a novella, 'Seth', the novel chronicles the efforts of the British-

educated Emperor Seth, assisted by a fellow Oxford graduate, Basil Seal, to 
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modernise his Empire, the fictional African island of Azania, located in the 

Indian Ocean off the eastern coast of Africa. Click here to Order 

AUD$30 

126084 

WAUGH, EVELYN. 

Scoop. A Novel About Journalists. Illustrations by Quentin Blake. 

Introduction by James Cameron. 

Demy 8vo; pp. 229; illustrated frontispiece. text with numerous b/w. 

drawings, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, gilt 

blocked decoration on upper board, housed in original card slipcase, good 

copy. 

London; The Folio Society; 1982. 

Scoop was first published in 1938, it is a satire of sensationalist journalism 

and foreign correspondents. Click here to Order 

AUD$30 

 

126305 

WEAVER, LAWRENCE. 

Lutyens Houses and Gardens. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 203; portrait frontispiece, text with 

numerous b/w. photographs and house and garden plans, index, bound in 

original quarter green cloth with green papered boards, title lettered in gilt on 

spine, title label laid down on upper board, previous owner's book plate on 

front endpaper, good copy. 

London; Country Life Ltd.; 1921. Click here to Order 

AUD$70 
 

126194 

WEBB, DAN; ADAMS, BOB. 

'Mountain Man' The Story of 'Buffalo' Bill Marriott. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [iv], 140; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, bound in original stiff illustrated wrappers, previous owner's 

name on title page, signed by both authors on title page, very good copy. 

The Authors; 2013. Click here to Order 

AUD$40 
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126309 

WELLS, T. E. 

Michael Howe. The Last and Worst of the Bushrangers of Van Dieman's 

Land. Narrative of the chief atrocities committed by this great murderer and 

his associates during a period of six years in Van Dieman's Land. 

First Limited Edition; Cr. 8vo; pp. 40; frontispiece facsimile of the final page 

of the original manuscript, bound in original quarter blue cloth, brown 

papered boards, title label laid down on upper board, G. & N. Ingleton 

bookplate on front endpaper, very good copy. 

Australia; Angus and Robertson; 1926. 

Numbered limited edition initialled by the publisher. Limited to 100 copies. 

This copy being numbered 44. Click here to Order 

AUD$150 

 

126047 

WESCOTT, GEOFF. 

Wilsons Promontory. Marine & National Park Victoria. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 200; frontispiece, profusely illustrated with 

photographs throughout; endnotes, references and further reading, species list and 

index, general index; stiff illustrated wrapper, a fine copy. 

Sydney; University of New South Wales Press Ltd; 1995. Click here to Order 

AUD$40 

 

126169 

WETZLER, PETER. 

Hirohito and War: Imperial Tradition and Military Decision Making in 

Prewar Japan. 

First Edition, First Printing; Med. 8vo; pp. xiv, 294, (1); table of Japanese, 

American, and British Navel and Air Forces in the Far East in 1938, notes, 

bibliography, index, bound in original red cloth, title lettered in gilt on spine, 

dustjacket, very good copy. 

Honolulu; University of Hawai'i Press; 1998. 

The debate over Emperor Hirohito's accountability for government decisions 

and military operations up to the end of the World War II began before the 

end of the war and has continued even after his death in 1989. The book 

documents this controversy while providing insights into the Showa emperor's 

role in military planning in Imperial Japan. It argues the Hirohito both knew 

of and participated in such planning and offers evidence that he was informed 

well in advance of imperial army and navy decisions, including the surprise 

attack on Pearl Harbor. Click here to Order 

AUD$110 
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126215 

WHISHAW, MARY KINLOCH. 

Tasmanian Village: A Story of Carrick. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 76; b/w illustrations, bound in original illustrated 

stiff stapled wrapper, very good copy. 

Launceston, Tas.; The Author; 1963. Click here to Order 

AUD$45 

 

126133 

WIGRAM, HENRY F. 

The Story of Christchurch New Zealand. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [xviii], 269; frontispiece portrait, text illustrated 

with 26 full page b/w. photographic plates, list of notable events, bound in 

original green cloth, title lettered in gilt on spine and upper board, gilt 

stamped decoration on upper board, cloth a little worn, good copy. 

Christchurch; The Lyttelton Times Co., Ltd.; 1916. Click here to Order 

AUD$85 

 

125961 

WILLIAMS, FRED. 

Written In Sand. A History Of Fraser Island. 

First Edition; Demy 4to; pp. xii, 179; map endpapers, 10 pages of colour 

plates, b/w illustrations throughout, index, bound in original orange cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

Milton, Qld.; The Jacaranda Press; 1982. Click here to Order 

AUD$30 

 

126090 

WILLIAMS, NAT; RYAN, ERICA; HOWARTH, CRISPIN. 

In Cook's Wake Tapa Treasures from The Pacific. 

First Edition; Demy 4to; pp. 60; text with numerous illustrations mostly in 

colour, endnotes, further reading, bound in original stiff stapled illustrated 

wrapper, fine copy. 

Canberra, ACT; NLA Publishing; 2018. Click here to Order 

AUD$30 
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126256 

WILLINGHAM, ALLAN. 

Geelong Region Historic Buildings and Objects Study 

Vol. 1. Municipalities: Bannockburn, Barrabool, 

Bellarine, Corio. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 19, 142 (double sided 

sheets); bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Geelong; Geelong Regional Commission; June 1986. Click 

here to Order 

AUD$60 
 

126241 

WILLINGHAM, ALLAN. 

Geelong Region Historic Buildings and Objects Study 

Vol. 2. Municipality: Geelong. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 19, 131 (double 

sided sheets); bound in original stiff illustrated wrappers, 

very good copy. 

Geelong; Geelong Regional Commission; June 

1986. Click here to Order 

AUD$60 
 

126258 

WILLINGHAM, ALLAN. 

Geelong Region Historic Buildings and Objects Study 

Vol. 3. Municipalities: Geelong West, Newtown, 

Queenscliff, South Barwon. 

First Edition; Oblong Demy 4to; pp. 18, 126 (double sided 

sheets); bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Geelong; Geelong Regional Commission; June 

1986. Click here to Order 

AUD$60 
 

126113 

WILLIS, JEANNE. 

Telling It As It Was. 

First Edition; Demy 8vo; pp. [viii], 140; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 1 full page map, bound in original stiff illustrated wrappers, very 

good copy. 

Goulburn, NSW; J. Willis; 1977. 

Personal histories of the first Pioneers to the Crookwell District and the 

surrounding southern tablelands. Click here to Order 

AUD$45 
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126076 

WILLIS, PAUL; THOMAS, ABBIE. 

Digging Up Deep Time: Fossils, Dinosaurs and Megabeasts from Australia's 

Distant Past. 

First Edition; Med. 8vo; pp. x, 294; 16 pages of coloured photographs, text with 

numerous b/w. photographs, figures and diagrams, index, bound in original stiff 

illustrated wrappers, previous owner's name on front endpaper, some notes in ink 

on rear endpaper otherwise a very good copy. 

Sydney; Australian Broadcasting Corporation; 2005. Click here to Order 

AUD$45 
 

126192 

WINCHESTER, SIMON. 

The Surgeon Of Crowthorne. A Tale of Murder, Madness and the Love of 

Words. 

Demy 8vo; pp. 207; illustrated endpapers, postscript, author's note, 

acknowledgements, suggestions for further reading, bound in original black 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, good copy. 

London; Published by the Penguin Group, Viking; 1998. Click here to Order 

AUD$26 

 

126147 

WOLLASTON, TULLIE C. 

Our Wattles. With Preface by Will J. Sowden. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 76, (iv); colour frontispiece, 11 colour plates with 

tissue guards, stiff illustrated wrapper, wrapper chipped, flecking to page 

edges, good copy. 

Melbourne; Lothian Book Publishing Co.; n.d. (1916). Click here to Order 

AUD$45 

 

126111 

WOOD, W ALLAN. 

Dawn In The Valley. The Story of Settlement in the Hunter River Valley to 

1833. 

First Edition; Med. 8vo; pp. (xiv), 346; illustrated endpapers; 8 f/p. b/w. 

illustrations; reference notes, index, bound in original maroon cloth, title 

lettered in gilt on spine, dustjacket with a couple of minor chips on the edges, 

a very good copy. Scarce. 

Sydney; Wentworth Books; 1972. Click here to Order 

AUD$185 
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126131 

WOOLLARD, TOM. 

Changes of a Lifetime. 

First Edition; Cr. 4to; pp. 164; text illustrated with several b/w. photographs, 3 

maps, index, bound in original stiff illustrated wrappers, signed by author on 

title page, minor crease to page edges, good copy. 

Wingham, NSW; SunBird Publications; 1995. Click here to Order 

AUD$40 

 

126335 

WOOLLEY, D. R. 

A Layman's Guide to the Geology of Central Australia. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 20; large fold-out map of 

central Australia at rear; acknowledgements, references, 

bound in original stiff stapled printed wrapper, minor marks 

to wrapper, otherwise a very good copy. 

Northern Territory; Bureau of Mineral Resources; 

1967. Click here to Order 

AUD$30 
 

126123 

WYLY, DOROTHY A. A. 

Irish Origins. A Family Settlement in Australia. 

Limited Edition; 8vo; pp. x, 135; illustrated endpapers, colour frontispiece, 33 

illustrations, 3 genealogical trees, appendices, bibliography, bound in original 

grey cloth, title lettered in black on spine, dustjacket, very good copy. 

Tasmania; Dorothy A. A. Wyly; 1976. 

Limited edition of 750 numbered and signed copies. This is number 720. Click 

here to Order 

AUD$30 
 

126325 

YORK, A. A. 

Journey To The Eighties In Gippsland. 

First Edition; Demy 8vo; pp. 63; text illustrated with 33 

b/w. photographs, loosely inserted one large folding family 

tree for the York Family, bound in original stiff stapled 

illustrated wrappers, very good copy. 

Alan A. York; 1981. Click here to Order 

AUD$50 
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126106 

YOUNGQUIST, PAUL. 

Madness & Blake's Myth. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xiv, 194; notes, index, bound in original brown 

cloth, title lettered in gilt on spine, dustjacket, very good copy. 

The Pennsylvania State University Press; 1989. Click here to Order 

AUD$50 

 

126124 

ZACHARIAH, HARRY. 

I Remember, I Remember... Brighton Grammar School 1942-1995. 

First Edition; Demy 8vo; pp. xii, 231; numerous illustrations, appendices; 

original illustrated stiff wrapper, inscribed and signed by author on title page, 

very good copy. 

Harry Zachariah; 1995. Click here to Order 

AUD$30 

 

125998 

ZIERSCH FAMILY REUNION COMMITTEE. 

A History and Family Tree of Johann Carl Ziersch 1827-1924 and His 

Wife Christiane Elisabeth nee Erdmann 1833-1920 and Their Descendants 

in Australia 1862-1993. 

First Edition; Impl. 8vo; pp. 176; text illustrated with numerous b/w. 

photographs, 1 map, several facsimile documents, numerous family trees, 

index, bound in original stiff illustrated wrappers, previous owner's inscription 

on front endpaper, very good copy. 

Adelaide; Ziersch Family Reunion Committee; 1994. Click here to Order 

AUD$125 
 

126006 

ZIINO, BART. 

A Distant Grief: Australian, War Graves and the Great War. 

First Edition; Med. 8vo; pp. xii, 243; text with 19 b/w. illustrations, notes, 

bibliography, index, bound in original stiff illustrated wrappers, fine copy. 

Crawley; University of Western Australia; 2007. Click here to Order 

AUD$35 

 

 

https://www.biblio.com.au/search.php?author=YOUNGQUIST,%20PAUL.&title=Madness%20&%20Blake's%20Myth.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ZACHARIAH,%20HARRY.&title=I%20Remember,%20I%20Remember...&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ZIERSCH%20FAMILY%20REUNION%20COMMITTEE.&title=A%20History%20and%20Family%20Tree%20of%20Johann%20Carl%20Ziersch%201827-1924%20and%20His%20Wife%20Christiane%20Elisabeth%20nee%20Erdmann%201833-1920%20and%20Their%20Descendants%20in%20Australia%201862-1993.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
https://www.biblio.com.au/search.php?author=ZIINO,%20BART.&title=A%20Distant%20Grief:%20Australian,%20War%20Graves%20and%20the%20Great%20War.&keyisbn=&order=pricesdesc&dealer_id=1378&aid=BSCB1378
file:///C:/Timebook/pix2/126106.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126124.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/125998.jpg
file:///C:/Timebook/pix2/126006.jpg

